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HORA DE INICIO

9:00 A.M. Periodo de sesiones ordinarias
Sesión presencial

MESA DIRECTIVA

H.C. JAVIER AYALA MORENO
Presidente

H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
Primer vicepresidente

H.C. CRISTHIAN ANDRES REYES AGUILAR
Segundo vicepresidente

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO
Secretario General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO

Asistentes

MARINA DE JESUS AREVALO DURAN
LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRES BARAJAS HERREÑO
LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

LEONARDO MANCILLA AVILA
NELSON MANTILLA BLANCO

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
WILSON RAMIREZ GONZALEZ

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO
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PRESIDENTE: Listo Jose? José , listo, Bueno, buenos días
para todos los honorables concejales que se encuentran
presentes en la mañana de hoy, al público que siempre nos
acompaña a nuestros queridos periodistas pastor Vesga que
siempre está con nosotros, señor secretario, nuestra Policía
Nacional que hoy sí no la veo, señor secretario hagamos el
primer llamado a lista por favor.

SECRETARIO: Buenos días Señor Presidente, buenos días a los
honorables concejales y demás asistentes a la sesión
plenaria del día de hoy lunes 24 de julio del 2023 primer
llamado lista 9 A.M. en punto.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (No respondió al llamado)

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días señor
secretario un cordial saludo para usted para los honorables
concejales a quienes nos acompañan en el día de hoy en las
barras, a las unidades de apoyo, presente señor secretario
buscando un cambio, un cambio radical por nuestra ciudad

JAVIER AYALA MORENO: presente secretario

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES:(No respondió al
llamado)
CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (No respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (No respondió al llamado)

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: (No respondió al llamado)

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: (No respondió al llamado)

LEONARDO MANSILLA ÁVILA: Muy buenos días presente

NELSON MANTILLA BLANCO: Días saludar a la excelentísima mesa
directiva, al emperador Javier Ayala presente.

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: (No respondió al llamado)

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (No respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente secretario
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ANTONIO VICENTE SANABRIA. presente

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: presente señor secretario

Señor presidente le informo que el llamado a lista lo han
contestado ocho honorables concejales por lo tanto no existe
quorum decisorio ni deliberatorio.

PRESIDENTE: No existiendo quorum decisorio ni
deliberatorio hacemos el siguiente llamado en cinco minutos.

PRESIDENTE: Señor secretario hagamos el segundo llamado
lista por favor.

SECRETARIO: sí señor presidente segundo llamado a lista.

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: (No respondió al llamado)

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: presente

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALES: buenos días, presente
secretario

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (No respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (No respondió al llamado)

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días señor
secretario un saludo para usted para la mesa directiva como
siempre para mis compañeros feliz inicio de semana, también
saludar a los medios de comunicación a la Policía Nacional
las personas que siempre nos acompañan saludar arquitecto
Iván secretario de infraestructura, presente señor
secretario Buenos días para todos Dios los bendiga a cada
uno de ustedes.

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente secretario

LEONARDO MANSILLA ÁVILA: Presente

NELSON MANTILLA BLANCO: Presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: (No respondió al llamado)

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Presente, presente
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WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: Presente, señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS. (No respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO. muy buenos días, presente

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR. presente secretario

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO. (No respondió al llamado)

SECRETARIO: Señor presidente le informo que el llamado lista
lo han contestado doce honorables concejales existiendo
quorum decisorio y de liberatorio.

PRESIDENTE: Existiendo quorum decisorio y de liberatorio
leamos el orden del día señor secretario

SECRETARIO: Orden del día:
PRIMERO: Llamado a lista de verificación del quorum
SEGUNDO: Lectura discusión y aprobación del orden del día
TERCERO: Himno de la ciudad de Bucaramanga
CUARTO: Tema: presentación del informe de gestión del primer
trimestre del año 2023 secretaría de infraestructura a cargo
del doctor Iván José Vargas Cárdenas
QUINTO: Lectura documento de comunicaciones
SEXTO: Proposiciones y asuntos varios

Bucaramanga fecha lunes 24 de julio del 2023 lugar en el
salón de plenaria Luis Carlos Galán Sarmiento del Concejo
municipal de Bucaramanga hora 9 a.m. firmado por el
honorable por el presidente del honorable concejal Javier
Ayala Moreno y el secretario general Wilmar Alfonso Palacio
Verano, ha sido leído el orden del día Señor Presidente

PRESIDENTE: Leído el orden del día a la prueba de los
honorables concejales

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden del día señor
presidente

PRESIDENTE: continúe secretario

SECRETARIO: Tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga

12:02 HIMNO DE BUCARAMANGA 14:15

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presidente buenos días para registrar mi ingreso Marina
Arévalo
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SECRETARIO: se registra la asistencia en el recinto del
honorable concejal Marina de Jesús Arévalo Duran

PRESIDENTE: muy bien secretario continuemos con el orden del
día

SECRETARIO: Cuarto punto del orden del día. Tema
presentación del informe de gestión del primer trimestre del
año 2023 secretaría de infraestructura cargo del doctor Iván
José Vargas Cárdenas

PRESIDENTE: Arquitecto Ivan José Vargas Cárdenas secretario
de infraestructura del municipio de Bucaramanga, tiene el
uso de la palabra por 20 minutos para entregar el informe de
gestión si necesita más pues lo solicita, ¿entonces informe
de gestión del segundo semestre? es el acumulado, acumulado
el primer semestre continúe arquitecto.

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: presidente gracias le pido tres
minuticos que ya está cargando la presentación por favor,
tres minutos

PRESIDENTE: Perfecto, José porfa le ayuda con la
presentación del arquitecto. Vamos a hacer receso José
mientras carga la información.

PRESIDENTE: Vamos a verificar el quorum señor secretario

SECRETARIO: Sí señor presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: presente

JAVIER AYALA MORENO: (No respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES: presente

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: (No respondió al llamado)

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: (No respondió al llamado)

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente

LEONARDO MANCILLA ÁVILA: presente



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 6 de

62

FOLIO 6

NELSON MANTILLA BLANCO: (No respondió al llamado)

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: presente, señor secretario

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: presente

SECRETARIO: Señor presidente le informo que llamado lista lo
han contestado once honorables concejales existiendo quórum
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: Gracias secretario entonces continuamos con el
informe de gestión acumulado el año 2023 del arquitecto Iván
Jose Vargas Cárdenas secretario de infraestructura de
Bucaramanga

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Gracias Señor Presidente, buenos
días para todos los honorables concejales, para el público
presente y para los que nos están viendo por las redes.
señor presidente antes de, de iniciar o yo quiero hacer una
pequeña introducción mostrándoles estas tortas de lo que va
acumulado a este año en esta administración por decirlo de
alguna manera ya que estamos pues a solamente cuatro meses
de terminar el año y pues me parece importante resaltar que
la gestión de la secretaría de infraestructura pues tiene
unos grandes logros, pues gracias a todo el proceso que se
ha venido realizando desde el inicio de la administración de
nuestro alcalde Juan Carlos Cardenas y lo más importante
para la secretaría de infraestructura pues que son los
recursos para poder ejecutar las obras pues vamos a
triplicar prácticamente la inversión que se hizo en la
administración anterior este cuadro le muestra la cantidad
de obras 757 obras que vamos a dejar y cuáles están en
ejecución liquidadas suspendidas o en ejecución para un
total del 100%. Aquí vemos la distribución por comunas de
esas 757 obras cuántas y qué porcentaje se invirtió en cada
comuna estos cuadros son muy importantes para la próxima
administración pues con esos cuadros y con esas estadísticas
pueden tomar decisiones o definir una estrategia de
inversión de infraestructura, este cuadro muestra la
inversión por comunas el anterior era la cantidad de obras
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esta es la inversión de cada comuna y perdón, perdón la la,
aquí va la inversión por cada comuna y eso me parece muy
importante porque vamos a llegar acerca de $900.000.000.000
(NOVECIENTOS MIL MILLONES DE PESOS) en ejecución de parte
de la secretaria de infraestructura creo que es un valor
importante con 757 obras. Ya metiéndonos en el informe de
gestión aquí tenemos un cuadro donde muestra el programa, la
distribución de recurso programa, el valor comprometido y el
porcentaje de ejecución son $321.000.000.000 (TRESCIENTOS
VEINTE Y UN MIL MILLONES DE PESOS) en este año eso para
poner un contexto solamente es cerca de la inversión que se
hizo en todo el cuatreño anterior por eso insisto que pues
la gestión para conseguir recursos por parte de la
Secretaría de Hacienda pues ha sido bastante importante, y
aquí comenzamos por las líneas estratégicas la línea
estratégica uno Bucaramanga Equitativa Incluyente una ciudad
de Bienestar aquí tenemos los $79.668.000.000 (SETENTA Y
NUEVE MIL SEISCIENTOS SESENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS) que
es la meta programada para el 2023 de la realización.

INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
presidente para una moción

PRESIDENTE: Qué clase de emoción

INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: de
procedimiento antes de que el arquitecto continúe le escuché

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra.

INTERVENCIÓN DE LA H.C SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: le
escuché es dejar obras o dejar los diseños? la aclaración
con respecto a eso es que al inicio de la, ¿de la del
informe suyo usted dice dejar obras 750 las dejan o solo los
diseños?

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: No, no estoy hablando de obras
son 757 frentes de obra que tenemos que valen
$889.000.000.000 (OCHOCIENTOS OCHENTA Y NUEVE MIL MILLONES
DE PESOS) por eso hablo de 900, cerca de $900.000.000.000
(NOVECIENTOS MIL MILLONES DE PESOS) para una cifra redonda
esto solo obras, diseños vamos a dejar un banco de proyectos
de doscientos proyectos diseñados en fase tres pero digamos
en este informe no no está ese dato. Entonces esto
corresponde al contrato interadministrativo 166 de esa línea
estratégica número uno ese convenio ya está firmado y está
en proceso de legalización por cerca de $80.000.000.000
(OCHENTA MIL MILLONES DE PESOS)en la línea estratégica dos
Bucaramanga Sostenible una región con futuro, tenemos el
porcentaje de la repotenciación de la alcantarillado
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sanitario y pluvial con un 100% también que corresponde a
$1.899.000.000 (MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y NUEVE MILLONES DE
PESOS) lo cual pues esa meta también ya está firmada está
ejecutada en un 10% Pero lo importante es que estos
convenios ya fueron firmados con el Acueducto Metropolitano
que son los que corresponden a una región sostenible con
futuro y corresponde al convenio interadministrativo número
171 de realizar las actividades de construcción,
interventoría, gerencia y supervisión de acueducto y
alcantarillado sanitario del barrio la Fortuna y la limpieza
operación y mantenimiento de el alcantarillado pluvial de
los puntos específicos esto es un convenio muy importante
con el acueducto es la primera vez que vamos a realizar un
alcantarillado recordemos que el acueducto ya puede hacer
alcantarillado y un convenio con ellos de mantenimiento de
las redes de alcantarillado que están a cargo de nosotros
hay varias redes de alcantarillado que no están a cargo del
EMPAS POR ESOS por eso es importante este mantenimiento

INTERVENCIÓN DEL H.C JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO:
Presidente una moción para registrar en una asistencia a la
plenaria Jorge Rangel

SECRETARIO: se registra la asistencia en el honorable
concejal Jorge Humberto Rangel Buitrago.

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presidente
una moción de aclaración

PRESIDENTE: señor

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: En la
anterior diapositiva secretario para preguntarle ahí hay
$1.800.000.000 (MIL OCHOCIENTOS MILLONES DE PESOS) del
alcantarillado, por qué la obra de el alcantarillado la
Quebrada la Iglesia que es de 40.000 no está ahí

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: que es precisamente construcción
de alcantarillado están más abajo

INTERVENCIÓN DEL H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: pero por qué
no está ahí

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: en la línea tal vez faltó en la
línea, pero sí sí debería estar acá pero sí está en la
presentación ya le ya le aclaro eso pero en la presentación
está obviamente la canalización de la Quebrada la la Flora
ahora en la presentación está pero no sé por qué no me que.



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 9 de

62

FOLIO 9

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Por
qué no hacemos algo es que me están diciendo que por YouTube
no se están viendo las fichas del arquitecto

PRESIDENTE: Perfecto entonces que que no se está viendo por
YouTube?

INTERVENCIÓN DEL H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Si no
se esta viendo.

PRESIDENTE: José porfa revisemos la transmisión y anotemos
cada uno en qué diapositiva tenemos un interrogante y eso y
le hacemos a lo que el arquitecto termine. Y si ya hay una
moción obviamente de algo urgente pues si la damos con todo
el gusto, continúa perfecto ya solucionamos lo de lo de
internet

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: la línea estratégica tres
Bucaramanga productiva ,competitiva tenemos estudios y
diseños en este no tenemos meta ejecutada hasta el momento y
la construcción de acueductos veredales tenemos
$2.900.000.000 (DOS MIL NOVECIENTOS MILLONES DE PESOS) la
meta ejecutada nos aparece un avance del 10% pero pues los
convenios ya están totalmente firmados con el acueducto para
la construcción de dos acueductos veredales, entonces pues
esa meta también la podemos cumplir sin ningún problema, en
la rénica, en la misma línea estratégica está en convenio
interamericativo número 3985 celebrado entre el Ministerio
de Cultura y son los diseños del Coliseo Peralta se firmó un
convenio donde el aporte del ministerio son $500.000.000
(QUINIENTOS MILLONES DE PESOS) y el aporte del municipio
Son $300.000.000 (TRESCIENTOS MILLONES DE PESOS) esperamos
dejar estos diseños del Coliseo Peralta en fase tres y
recordemos que el coliseo Peralta ya le hicimos las
adecuaciones de primeros auxilios para mantenerlo estable
mientras se ejecutan estos diseños y ya la obra será para la
próxima administración. También en esta línea estratégica
está el contrato interadministrativo 331 la revisión la
revisión y actualización de los diseños de la solución vial
de la calle 54 o Par Vial calle 54 que ya fue terminado en
el 100%.
Aquí también tenemos el contrato interadministrativo,
elaboración de estudios y diseños para la construcción de
acueductos veredales en varios sectores del municipio de
Bucaramanga este contrato pretende además de la construcción
de los dos acueductos de la escuela Santa Rita de la Vereda
Santa Rita y Capilla Baja dejar otros cuatro acueductos
veredales totalmente diseñados, el otro convenio inter
administrativo bueno la, la sería la interventoría de estos,
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de estos dos acueductos y la obra ahí está mal el valor, el
otro contrato interadministrativo con el acueducto es el
suministro de agua potable para garantizar la cobertura del
mínimo vital en algunos sectores de los corregimientos uno,
dos y tres en virtud de acciones judiciales que hay en
contra del municipio este convenio pues más está activo es
del año pasado y pues ha sido muy efectivo para poder
suministrar el agua potable en estos sitios, de la línea
estratégica número cuatro Ciudad Vital la vida Sagrada
tenemos pues mantener el 100% de los parques zonas verdes y
su mobiliario estas metas ya están cumplidas pero obviamente
entendemos que esto es un proceso que es continuo que no
debe parar por eso pues los contratos como ahorita los vamos
a mirar están en funcionamiento, y el número de metros
cuadrados de espacio público donde ya tenemos un avance del
100% y pues tenemos unos recursos programados de
$102.000.000.000 (CIENTO DOS MIL MILLONES DE PESOS)
ejecutados de 48.000 mil donde ya pues hemos cumplido las
metas las hemos ya prácticamente doblado en el número de
metros cuadrados de malla Vial urbana también nos pasa lo
mismo la meta para el 2021 ya tenemos 2023 perdón ya tenemos
un avance del 100% y ya tenemos pues como ustedes lo han
visto los contratos en total mantenimiento en la, en el, en
la construcción de placa huella nos pasa igual 1.350 aquí no
tenemos avance pero las obras están, en están en ejecución y
el Avance se verá en el próximo informe y programas de
expansión y modernización de alumbrado público donde también
ya hemos cumplido la meta pero seguimos con todos los
programas de expansión, luminarias operativas también aquí
está la meta programada del cien ejecutar al 71% y los
recursos programados, el número de sistemas implementados y
mantenimientos por adquisición procesamiento y visualización
de información de alumbrado público inteligente también
tenemos la meta ejecutada al 100% en estas línea
estratégica.

INTERVENCIÓN DEL H.C. Carlos Andrés Barajas Herreño:
presidente que pena la interrupción presidente Carlos
Barajas registra asistencia

SECRETARIO: se registra la asistencia en el recinto del
honorable concejal Carlos Andrés Barajas Herreño.

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Tenemos el contrato
interadministrativo de las actividades de tala $659.000.000
(SEIS CIENTOS CINCUENTA Y NUEVE MILLONES DE PESOS) que ya
inició esto es un contrato interadministrativo con la EMAB
tenemos el convenio interadministrativo con el área
metropolitana de parqueros que pues están en ejecución creo
que todos ustedes han visto este convenio que ha resultado
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también importantísimo para el mantenimiento de parques y
zonas verdes, ay perdón, perdón que se me fue para abajo
vamos acá en la línea estratégica, perdón , un momento que
cómo están, aquí en la línea estratégica, tres, acá entonces
el convenio interadministrativo es el de cultura el de la
calle 54 acueductos estos ya los nombré la línea estratégica
cuatro aquí íbamos en las actividades de tala en el convenio
inter administrativo del área metropolitana la construcción
del parque Borde Sur que va a ser la entrada Bucaramanga,
parque en costado de la Victoria que ya se adjudicó y que
inicia la próxima semana la construcción de obras
complementarias que también ya se adjudicó por 1.800.000.000
(MIL OCHOCIENTOS MILLONES DE PESOS) para terminar con la
Camacho Carreño todo el urbanismo demoler el puente este que
queda aquí en la novena para que se genere un urbanismo que
conecte con toda la el distrito administrativo y se genere
toda esa centralidad un contrato que el fIDE lo tenía pues
abandonado logramos eliminarlo y Estas son las obras
complementarias de urbanismo para esa institución. Está
también el convenio que nos asegura el alumbrado navideño
para este fin de año que ya fue también firmado con un
aporte de $1.800.000.000 (MIL OCHOCIENTOS MILLONES DE PESOS)
en esta línea estratégica cuatro pues está la construcción
del Centro Vida de Antonia Santos que creo que ustedes todos
ya lo conocen avanza muy bien y la idea es entregarlo en el
mes de diciembre, tenemos la ecuación de salones comunales
del municipio de Bucaramanga ahí este contrato el salón ahí
está el salón de Colorados que reinició hoy afortunadamente
y que esperamos entregárselo a toda la comunidad en 45 días
concejal Nelson mañana tenemos una mesa de trabajo en
Colorados para informarles a toda la comunidad y darle la
tranquilidad de que la obra se va a entregar, esta obra que
ha tenido bastante retrasos. Tenemos otro grupo de salones
comunales tenemos la conservación y primeros auxilios del
Teatro Santander los que le nombraba que ya está totalmente
terminado tenemos el mejoramiento de el plan se plan C plan
caminable la carrera 26 que también ya la semana pasada
reinició con la sesión del contrato tenemos el mejoramiento
de espacio público entre la plazoleta Luis Carlos Galán y el
parque García Rovira obra que ustedes pues conocen aquí al
frente está para entregarla en el mes de noviembre, tenemos
el contrato de obra pública de los escenarios deportivos ahí
tenemos los frente las Hamacas, Norte bajo, Santander, Villa
del Prado y parque los Leones estas obras avanzan muy bien
esperamos entregarlas a final de agosto, tenemos el otro
grupo donde está Brisas del Mutis, Plazuela real, Ciudad
Bolívar, La Salle y La Floresta $6.200.000.000 (SEIS MIL
DOSCIENTOS MILLONES DE PESOS) también para entregar el
nueve de octubre, tenemos el otro grupo donde está Diamante
Uno y Provenza donde tenemos la cancha del Diamante uno
donde tenemos el patinódromo de Provenza y donde tenemos el
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parque de Provenza donde está la cancha de voleibol, tenemos
la plaza de Mercado la plaza de mercado San Francisco y la
plaza de Mercado Guarín también tuvimos ya, ya iniciaron
afortunadamente muy complejo Pues en la plaza San Francisco
por la cantidad de puestos cerca de 1.000 puestos en la
plaza San Francisco y ahí fue complejo pero ya arrancamos
los dos, mantenimiento y recuperación.

SECRETARIO: señor presidente se registra la asistencia en el
recinto del honorable concejal Francisco Javier González
Gamboa

INTERVENCION DEL H.C. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA:
Gracias señor secretario, presente

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: el mantenimiento y recuperación
del equipamiento urbanos en parques escenarios deportivos y
espacio público del municipio de Bucaramanga la apuesta del
señor alcalde Juan Carlos Cárdenas es volver a hacer la
ciudad de los parques y con todos estos contratos de
mantenimiento yo creo que lo vamos a lograr es una hoja de
ruta que que vamos a dejar digamos muy bien trazada que con
todos
estos parques que se dejan lo importante para el otro
gobierno es el mantenimiento dedicar unos recursos
importantes para el mantenimiento entonces en este grupo
está Betania o Las Bajas, Bavaria, Villa helena, Transición,
San Francisco, 20 de junio, 23 de junio, Perdón Santander,
La Feria, Alfonso López, Quinta Estrella, Concordia, Real de
Minas en el otro grupo está el Álvarez, Las Américas,
Cabecera, Antonia Santos Sur, Ciudad Venecia, Cristal bajo,
Cristal alto y Isabelar, La Floresta, Manuela Beltrán,
Manzanares, Miraflores, Provenza, San Martín, las Mercedes
también hay umm contrato importante de andenes todos estos
contratos pues ustedes los conocen en las aprobaciones de
los presupuestos ya están en marcha ya hay varios frentes
terminados ahí tenemos el Rosal, Campo Madrid, la Juventud,
la Independencia, Chapinero, la Universidad, la Aurora, San
Alonso, Los Pinos, La Vega, Limoncitos, Albania, en otro
grupo tenemos nuevos Sotomayor, Nuevo sotomayor, El Prado,
mejoras públicas, Girardot, la Feria en otro grupo está
Campo hermoso, Quinta estrella, la victoria, Cordoncillos,
Nueva Granada, diamante dos, San Luis, Villa Alicia, Puerta
del Sol, Conucos, Los Sauces, Estoraques. Tenemos también la
construcción del espacio Público de la institución educativa
Damazo Zapata este proceso ya arrancó una obra que se
proyectó con las vigencias futuras y ya está en total
ejecución, tenemos la adecuación del equipamiento urbano de
Fontana, Santa María, Bosques del cacique, estos contratos
ya están totalmente terminados la gente ya los está
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disfrutando. También tenemos la ecuación de la
infraestructura del Parque ferrocarriles este ya
próximamente lo vamos a entregar en uno primero de
septiembre ahí hay una pista de skate esto con la cancha del
Café Madrid va a quedar pues una centralidad bellísima
parque con cancha va a tener pues su Agora el Café Madrid su
centro de salud o sea creo que le dejamos a esa zona del
Norte una infraestructura bien importante, a la cancha Café
Madrid que era la que queda junto al parque del ferrocarril
está así ya fue terminada que le hicimos un homenaje Américo
Montanini entonces esta es la nueva cancha Américo Montanini
la infraestructura el parque la Feria aquí tuvimos
dificultades ya las hemos superado y esperamos terminar dice
seis de agosto pero nos vamos a ir 45 días más ya se
solucionaron todos los inconvenientes y ahora avanza de
manera importante el parque Canelos que también

SECRETARIO: presidente se registra la asistencia en el
recinto
del honorable concejal Luis Fernando Castañeda Pradilla

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Muchas gracias secretario muy amable

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Continuamos con el escenario
deportivo el parque Canelos que también ya avanza en más de
un 80% ya próximamente lo vamos a inaugurar 6 de octubre, el
parque Porvenir también para el 6 de octubre se entrega
también ya fueron abiertas las zonas de espacio público las
zonas de andenes y se están rematando es el tema de canchas
y escenarios, el parque Centenario al frente del teatro
Santander este avanza de manera importante que tenía la
terminación el 14 de Julio esto se terminará en el mes de
septiembre. Tenemos también los contratos de recuperación de
equipamiento Urbano estos fueron son contratos de
mantenimiento vuelvo y repito en varios frentes Gaitán,
Alfonso López, Kennedy, pablo VI, Bavaria Dos, Villa Elena
esto es con contrato de mantenimiento este es la ecuación de
salones comunales el grupo dos Villa Mercedes que también
tuvimos retrasos y ya va a ser entregado en 45 días, el
grupo 1 Colorados que ya ya lo nombré, en esta línea
estratégica pues tenemos toda la estrategia de plan Centro
de plan de revitalización del espacio público del centro
esta es una fotografía de la Calle 37 que ya la entregamos
al igual que la carrera 11 este centro pues va a quedar
totalmente renovado para el mes de diciembre y vamos a ir
entregando a medida que vayamos terminando las calles, el
espacio Público de las Américas que ya fue entregado desde
el año pasado este ya está totalmente terminado, el convenio
interadministrativo con el teatro Santander el teatro
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escuela, la Emma totalmente terminado es este teatro
adyacente al teatro Santander donde son donde la Emma hace
toda pues su actividad artística, la adecuación de salas de
paso sala de atención inmediata en la sede de la fiscalía y
la el mejoramiento de la infraestructura de la casa Galan
estos contratos ya fueron también totalmente terminados y ya
fueron entregados, este convenio interadministrativo con el
ejército nacional importantísimo lo firmamos antes de ley de
garantías y este convenio lo que busca es el mejoramiento de
la malla vial en el sector del norte de la ciudad solos la
comuna 1 y solo la comuna 2 este convenio va a traer de
verdad importantes beneficios para el norte de la ciudad,
estamos ahora en el mejoramiento del área terciaria de los
corregimientos uno, dos y tres estos son todas las placa
huellas que fueron aprobadas por la mayoría de ustedes en
las vigencias futuras está en ejecución ya hemos terminado
varios frentes son obras bellísimas la verdad que le dímos
la cara a los corregimientos una inversión histórica en toda
esta zona en cuestión de placa huellas sector de educación,
puentes, vías y aquí vemos las diferentes fotos de estos
contratos en mejoramiento de la señalización Vial horizontal
ustedes han visto en la ciudad esto que se ha convertido en
una campaña importante de educación vial de respetar la
cebra de respetar al peatón que es el principal ente de
movilidad, el mejoramiento de la red vial urbana también
pues todas las cuadrillas interviniendo solo en este
contrato ya llevamos cerca de treinta y tres mil huecos
tapados vamos a llegar a cuarenta mil.

PRESIDENTE: Diez minutos más arquitecto

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Listo, Gracias presidente, el
mejoramiento de la red Vial urbana aquí varias fotografías
donde hemos pues intervenido por toda la ciudad creo que
esto lo reconoce la toda la ciudad Bucaramanga, en
mantenimiento de puentes peatonales también un mantenimiento
a estos puentes para mejorar pues el paso estaban totalmente
olvidados, aquí entramos a contratos de alumbrado público
Nosotros hemos cambiado 20.200 luminarias se han cambiado de
los contratos anteriores 244 luminarias cambió la
administración pasada y nosotros hemos cambiado 20.046
luminarias por temas de garantía esto es una cifra
astronómica hemos hecho un esfuerzo gigante pero pues le
hemos cumplido a la ciudad con el tema de iluminación esta
inversión y aquí pues en esta misma línea estratégica los
programas de alumbrado público urbano y rural hemos por
valor de $4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) el
suministro de luminarias de tecnología led para el
mantenimiento del alumbrado público en dos lotes uno de
cuatro mil y otro de tres mil novecientos, tenemos el
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mantenimiento de alumbrado público ya las cuadrillas que les
mencionaba las doce cuadrillas que tenemos repartidas en
tres grupos cerca de $1.200.000.000 (MIL DOSCIENTOS
MILLONES DE PESOS) por grupo, en cuatro grupos perdón
tenemos pues la modernización del alumbrado público de Los
Naranjos, Centauros, Boulevard Bolívar, Bulevar Santander,
calle 56 fase 1, calle 56 fase 2, parque Turbay, parque
Olaya Herrera estos contratos están en ejecución aunque el
parque Turbay y el parque Olaya Herrera ya fueron terminados
completamente antes del 20 de julio y los otros contratos
terminan en el mes de agosto voy a pasar rápidamente por
estos contratos mantenimiento, mantenimiento y modernización
de toda la infraestructura eléctrica, pasar rápidamente
grupo 2 , grupo 3, está el contrato de la primera fase de
telegestión este contrato ya nos falta el último pago
recordemos que este contrato ya lleva un año de
funcionamiento quiero aclararles ese tema este contrato de
telegestión nos ha servido para identificar las luminarias
en falla y recordemos que el contratista tiene cinco años sé
que, se debe quedar con nosotros para el soporte y todo el
tema de la tele gestión, el parque las Cigarras que pues ya
fue terminado y tuvimos el debate de control político en
días pasados, en la línea estratégica número cinco ya
tenemos también el 100% ejecutado y aquí los contratos son
el CIP el sistema de responsabilidad penal para
adolescentes un contrato donde donde arreglamos este centro
tenemos el contrato de obra de la construcción de obras de
mitigación en los sectores afectados en la declaratoria de
calamidad ahí tenemos estos puentes en el sector rural
tenemos las obras de construcción de obras de mitigación
tenemos este por valor de $3.000.000.000 (TRES MIL MILLONES
DE PESOS) que está en ejecución tenemos las obras
complementarias de la instalaciones del centro de atención y
reparación integral de víctimas CAIV que también ya, ya está
reanudado en ese momento estaba suspendido y en un mes
termina, aquí está la construcción de la canalización del
cauce de la quebrada la flora y la Iglesia parte alta e
interceptores la Flora y la Iglesia parte alta del municipio
de Bucaramanga $40.000.000.000 (CUARENTA MIL MILLONES DE
PESOS) está en total actividad, eso sería básicamente
presidente el resumen de lo que llevamos en el año 2023.
(La presentación se realizó con diapositivas)

PRESIDENTE: Muchas gracias arquitecto Iván José Vargas.
Entonces vamos a abrir en este momento el uso de la palabra
para las inquietudes del informe de gestión a los honorables
concejales

INTERVENCION DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Presidente una moción



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 16

de 62

FOLIO 16

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra del concejal Carlos
Barajas, ¿qué clase de moción?

INTERVENCION DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: es
para sesión informal no sé cuando

PRESIDENTE: Tan pronto termine los concejales que me han
dado el uso la palabra de una vez la decretamos, tienen uso
la palabra el concejal Carlos Barajas por cinco minutos.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: señor
presidente muchas gracias, saludar muy especialmente al
arquitecto Iván José, a su equipo de infraestructura que en
este momento se encuentra ya en la oficina, desde el taller
de arquitectura, desde las diferentes dependencias de esta
importante secretaría que busca fortalecer como su nombre
secretaría lo dice la infraestructura del municipio para
mejorar calidad de vida de nuestros ciudadanos y ciudadanas
yo tengo claro algo secretario Iván y es que en lo que va
este periodo constitucional a la secretaría le hemos
entregado recursos muy importantes aquí once concejales le
hemos entregado al alcalde de Bucaramanga y al a la oficina
de infraestructura recursos muy valiosos para mejorar
espacios urbanos para construir salones comunales, para
mejorar las vías del sector rural, para buscar que nuestros
niños, niñas adolescentes, tengan espacios en Bucaramanga
donde aprovechar su tiempo libre donde compartir en familia
y para eso necesitamos mejorar los parques de Bucaramanga,
los andenes para las personas en discapacidad que transitan
por Bucaramanga y que necesitan espacios seguros para
transitar y la responsabilidad es de ustedes es ejecutar
esos recursos les entregamos $150.000.000.000 (CIENTO
CINCUENTA MIL MILLONES DE PESOS) para la recuperación de
tres instituciones educativas emblemáticas en Bucaramanga
pero además de eso les hemos entregado recursos para mejorar
otros colegios como la cubierta del colegio Cote Uribe y
otros colegios importantes de Bucaramanga que han sido
intervenidos a través de la secretaría de infraestructura,
las vías de Bucaramanga que desde hace mucho tiempo no se
tapaba un hueco y hoy ya da no solo gusto sino tranquilidad
transitar por la carrera veintiuna porque de transitar por
la carrera veintiuna Iván hace unos meses me remontaba a
llegar a mi pueblo entre Palo Blanco y Mochilero eso no lo
estoy exagerando y, y hoy ya la tranquilidad y yo fui muy
insistente con usted y lo llamaba y le decía Iván qué pasa
con la veintiuna porque los ciudadanos necesitan caminar
tranquilos, transitar tranquilos por nuestra ciudad en
materia de movilidad en materia de de caminar de, de
peatonalizar también algunos espacios y yo sé que hay mucho
por hacer sé que se han cometido algunos errores sé que
algunos contratistas que han quedado mal y que usted tiene
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la misión de corregir esos contratistas sinvergüenzas que
hoy deshonran el ejercicio de la contratación pública como
lo que pasó en el Damaso Zapata pero más que eso que ya
usted lo tiene claro y que tiene la responsabilidad como un
buen secretario de a tomar las acciones pertinentes estaba
en reconocer el trabajo que se viene haciendo y yo tengo que
decirlo es que hemos recorrido usted fue este jueves hace
ocho días al sector rural al corregimiento uno y se dio
cuenta la gratitud de las personas que viven en este sector
de Bucaramanga y creo que ha visitado los otros dos
corregimientos y yo sí quiero que aquí veamos unas imágenes
en donde las obras que hemos apro, con los recursos de los
ciudadanos lo que hemos aprobado aquí lo podemos ir a
visitar y escuchar presidente como la gente nos reconoce
este trabajo mire estas obras de canalización para que el
agua no se vaya a la mitad de la via esto mejora la
circulación y con esto permitimos que los campesinos lleguen
al mercado, a los mercadillos con sus productos y que el
costo de ir a esos sectores no sea tan caro porque llevar un
campero allá puede costar muchos recursos pero con esta vía
tan bonita Yo sí quiero que veamos este video José todavía
no lo ponga porfa José permítame un segundo José, es que en
el corregimiento uno Iván se hicieron tres puentes y eso es
lo que aquí a veces muchos no se hacen o se hacen los que no
saben tres puentes uno en la Vegas que a lo mejor muchos de
aquí ni conozcan uno en las Moras en La Curva las Moras qué
bonito que fueran por allá y otro en el sector El Prado que
permitió esto que el transporte escolar que hacía falta
cobertura y que aquí algunos le dijeron que no a esa plata
concejal Leonardo fuera hasta arriba y terminara sin este
puente presidente muchos niños tenían que hechar pata desde
ese puente desde esa batea hasta sus casas y hoy pueden ir
tranquilos y seguros primero porque aquí aprobamos los
$5.900.000.000 (CINCO MIL NOVECIENTOS MILLONES DE PESOS)
que hacían falta para completar el 100% del transporte
escolar pero además de eso se aprobaron los recursos para
que los vehículos pudieran transitar de forma segura hasta
los destinos de cada uno de los niños por eso sí quisiera
poner este video y presidente terminar mi intervención
arquitecto dejando La constancia que hay mucho por hacer y
que usted tiene el reto de enmendar algunos errores de
contratistas que le han hecho daño a la administración pero
que también hay que reconocer el trabajo que se ha hecho en
la administración, presidente si me van a poner este video
que dura creo que un minuto y medio le agradezco

PRESIDENTE: El video por favor
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(VIDEO) Vamos a estrenar el puente mire esta belleza mire
esta belleza vamos a estrenar puente lo que muchos decían
que no había mire como esta maravilla pasamos por el puente
estos son las obras que le podemos decir a la gente que
hacemos en gestión aquí es donde nos

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
Presidente Muchas gracias quería simplemente terminar mi
intervención diciéndole secretario Iván que hay mucho por
corregir pero que también el campo Bucaramanga le agradece
las obras que se han hecho en el corregimiento uno, en el
dos y el adicional de $550.000.000 (QUINIENTOS CINCUENTA
MILLONES DE PESOS) que se aprobó aquí para terminar unas
placa huellas en el corregimiento tres y una obra de
mitigación importante eso es un trabajo que hay que
reconocer presidente muchas gracias por eso de la palabra

PRESIDENTE: A usted concejal, tiene el uso de la palabra
del concejal Antonio Sanabria

INTERVENCIÓN DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presidente
de una moción para registrar asistencia

PRESIDENTE: Se registra la presencia del concejal Tito
Rangel

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO:
Gracias presidente un saludo especial para todos para el
arquitecto Iván Vargas. Bueno sería bueno que en su
exposición de informe arquitecto mostrara en las imágenes
que usted proyectó en su informe imágenes, imagenes con
sensatez y me refiero primeramente al contrato 146 de la
señalización ahí va, a José Luis le pasé estas imágenes
usted nos pasó una imagen de una cebra en perfecto estado
pero mire esto es es estas, esta es una calidad de las obras
que hay que mostrarle a la ciudad esto es en la 33 con 15,
la siguiente esta vergüenza es en el Éxito, almacén Exito
Carrerá dieciséis señalización incompleta esto es en el
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parque San Francisco mire la calidad de las obras que hay
que mostrarle la verdad a la ciudad yo cumplo con hacer mi
control político y he hablado con el supervisor de las obras
mire esa calidad de obras eso es una completa vergüenza
porque quiero decirle a la ciudad que esto costó
$3.345.000.000 (TRES MIL TRESCIENTOS CUARENTA Y CINCO
MILLONES DE PESOS) eso no costaron $200 (Doscientos pesos)
mucha plata, he hablado con el supervisor del contrato y me
dice que el compromiso quedó establecido en personería que
el contrato lo terminaba en el 31 de mayo quedó en acta
arquitecto y estamos a 24 de julio y no se ha liquidado el
contrato no han entregado el contrato eso es una completa
vergüenza y aquí tengo sumándole porque esta mañana subí a
la tesorería y me entregaron los egresos porque es con
pruebas $2.438.000.000 (DOS MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO
MILLONES DE PESOS) le han pagado a este contratista, el tema
del Damazo Zapata yo denuncié por escrito en la contraloría
el 19 de julio del 2022 y mire el informe que me entregan
arquitecto y mire lo que dice la contralora en su informe de
auditoría referente a la calidad de los materiales empleados
en el contrato el equipo auditor advierte: trazabilidad
aprobación y certificados de calidad suministrados por los
proveedores y aprobados por la interventoría, esto lo firma
el profesional Germán Pérez Amado jefe oficina vigencia
fiscal y Ambiental de la contraloría municipal el 16 de
Julio vino la contralora entregar el informe de gestión y
aquí nos dijo quedó grabado que las quejas que dan de la
fase uno del tecnológico evidentemente dice ella que los
materiales no son de calidad y se comprometió aquí con el
concejo Bucaramanga a convocar una mesa de trabajo para
mirar a ver cómo se resuelve el problema que está en la fase
uno yo creo que está tan trillado el tema con el Damazo
Zapata que en la sesión informal las personas que van venir
irán a mostrar más evidencias de las reclamaciones que
nosotros estamos haciendo, con el tema de la telegestión
usted dice que la primera fase por una inversión de
$14.680.000.000 (CATORCE MIL SEISCIENTOS OCHENTA MILLONES DE
PESOS) viene funcionando a la percepción, a la perfección
este contrato se firmó el 13 de julio del 2021 estamos a 24
de Julio , dos años después y el contrato no se ha terminado
lo que decía el concejal Carlos Barajas es muy cierto
contratistas irresponsables usted ha sido permisivo usted ha
sido laxo con los contratistas y por eso hacen con la ciudad
lo que hacen, no es posible que este contrato de
$15.000.000.000 (QUINCE MIL MILLONES DE PESOS) de la fase 1
no la hayan entregado que este contrato de la fase 1 no esté
generando los valores agregados que la inversión requiere y
que la comunidad espera de la secretaría de infraestructura
y de alumbrado público le pregunté el miércoles aquí previo
al festivo allá me acerqué y le pregunté arquitecto qué va a
pasar con la fase 2 y con la fase 2 y 3 qué me contesto



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 20

de 62

FOLIO 20

usted pero Antonio con semejante ruido que hubo con la fase
uno como vamos a avanzar con la fase 2 eso lo podemos
permitir y usted es el responsable usted es el ordenador del
gasto, quiero decirle también que hemos estado auditando el
contrato de obra de construcción del centro vida y espacios
complementarios de el barrio Antonia Santos y me preocupa
mucho las conclusiones que están en los informes del
contratista en el Secop arquitecto recomendaciones dice: se
recomienda dar celeridad a la respuesta de las observaciones
del componente eléctrico para continuar con actividades
puntuales tales como excavaciones para instalaciones de las
ductería eléctrica.

PRESIDENTE: Dos minutos más y les pido a todos los
concejales el buen uso del tiempo

INTERVENCIÓN DEL H.C. ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: Y
entrega final del diseño eléctrico según observaciones
mencionadas por la interventoría y el contratista, es
importante tener presente el alcance de cada una de las
partes referente a las propuestas y o evaluaciones de los
métodos constructivos y diseños con los cuales las calidades
del contratista no se encuentran dentro del objeto del
contrato. Osea que el atraso que presenta la obra Antonia
santos pues el contratista deja observaciones muy relevantes
con respecto al avance de la obra, presidente ese sería la
intervención mía y esperando de usted arquitecto las
respuestas para la ciudad.

PRESIDENTE: Gracias concejal tiene el uso la palabra el
concejal Luis Ávila y le sigue la concejala Marina Arévalo

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Presidente gracias por el uso de la palabra, un cordial
saludo para usted para los compañeros concejales y bueno
presidente también darle la bienvenida al secretario Iván
Vargas aquí a la corporación pues secretario usted sabe que
yo he sido muy crítico en el tema de alumbrado público desde
un principio nosotros hemos venido haciendo los diferentes
controles hemos hecho las diferentes visitas a los
diferentes sectores de la ciudad y he sido crítico porque he
ido a la oficina de alumbrado público a sentarme con los
diferentes directores que ha tenido la, la oficina y en el
día de hoy pues quiero hacer lo mismo yo quiero, en mis
redes sociales yo ya estoy cansado de mostrar una situación
que se viene presentando en el puente de Provenza ya
llevamos más de un mes presentando esa denuncia y es una
realidad y la ciudadanía pide a que le den solución a esta
situación que se viene presentando en la socialización que
hicimos con John La Rota él me dice que han sido
vandalizados en ese sector entonces tenemos que buscar las



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 21

de 62

FOLIO 21

alternativas para que no se sigan llevando el cableado en
este sector porque hay una evidencia de una, de unos, de
unas personas robando pero estaban robando la luminaria pero
sí es aquí donde nosotros tenemos que darle solución a la
ciudadanía se está presentando ya robos en el sector y
también el tema del consumo en el parque en el puente en la
rotonda del puente de provenza frente a este tema de
alumbrado también hice una denuncia hace más de un mes lo
que se viene presentando en la cancha de micro del parque
Cristo Rey es un parque que tiene una alta afluencia de
niños, jóvenes haciendo deporte pero fueron vandalizadas
también pero necesitamos darle la solución a este sector de
la ciudad que también busca tener una alternativa para poder
generar un espacio de esparcimiento y sobre todo sacar a
nuestros niños y niñas de esos espacios negativos del
consumo porque el día que yo estuve allá hay un grupo de
personas consumiendo y se están apersonando de la cancha de
micro por qué? porque está en completa oscuridad viene el
mismo en el viendo en la misma situación en el parque
Bosconia donde esta noche voy a estar a las ocho de la noche
con un grupo de la comunidad para ver esta situación que se
viene presentando también en Bosconia totalmente oscuridad
en los parques entonces si el alcalde ayer sale diciendo que
venimos rescatando los parques de que no sean sitios de
consumo pero si los tenemos a oscuras pues yo creo que está
como en el lugar equivocado entonces aquí donde nosotros
tenemos que ser coherentes con lo que estamos haciendo y que
pues a nivel de alumbrado público pues la que es encabeza
suya pues demos las alternativas y las soluciones,
arquitecto usted viene a decirnos hoy en el informe de que
el tema de los parques que hemos ido avanzando yo he estado
en un tema una problemática que se presentó en el parque de
Ciudad Bolívar donde finalmente hubo una socialización y hay
una articulación con los deportistas y la comunidad en
cabeza del presidente de junta de acá de este sector que
conocemos y que pues siempre ha habido como un tema de, de
discrepancia ahí en las situaciones pero el parque no ha
arrancado y tiene ya más de dos meses de no haber arrancado
esta obra y dicen que la tiene que entregar en octubre
entonces hay uno, es un gimnasio callejero que tiene que ir
híbrido con un gimnasio moderno donde necesitamos saber si
los aparatos van a llegar y se va a cumplir el contrato
porque es que el contrato a la fecha ni siquiera ha
arrancado, la pista de bicicross del barrio San Martín vamos
a acabar el periodo y no pasó nada proyectada y no pasó nada
no avanzó siempre nos quedamos con la excusa de que sí, que
no que arrancábamos que no arrancamos y al final no hubo
ninguna inversión a este sector de la ciudad en este tema de
la del Parque de la pista bicicross y ahí nos quedamos
arquitecto. Entonces no le dímos solución a esta comunidad y
sobre todo a estos deportistas donde han generado unos
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buenos resultados para Bucaramanga y Santander, yo usted le
haya hecho la mención de la liquidación de un contrato del
parque de cerros orientales no ha sido liquidado este
contrato quiero saber qué pasó con la planta que es el tema
que es la planta eléctrica que allí no por eso es uno de los
motivos que no se ha generado la liquidación de este
contrato, y la entrada de los corregimientos he peleado por
esto arquitecto y espero que en esos adicionales que usted
menciona o podamos tener esa inversión para mejorar la
entrada a los corregimientos es que los corregimientos
también. Compañero de bancada un minuto

PRESIDENTE: Dos minutos

INTERVENCIÓN DEL H.C. LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO:
Gracias presidente, entonces para que le demos la entrada
que se merecen los, los corregimientos porque es
importantísimo darle ese estatus al campesino para que
tengan una mejor entrada en sus diferentes corregimientos y
para cerrar presidente el tema del Damazo Zapata
usted me dijo a mí de que la cancha de fútbol necesitábamos
pisarla esa cancha de fútbol no sirve para nada arquitecto
Iván Vargas esa fase uno frente a esos, a esas obras de la
cancha de fútbol la malla y todo tenemos que poner que las
pólizas arranquen y responda el contratista hicieron una
obra mediocre esa cancha de fútbol no sirve para nada, y
tenga presente en la fase dos que no se vayan a meter los
seis metros porque la socialización es que se han realizado
el ingeniero Mota les dijo a los veedores que no se iba a
ingresar los seis metros sino que se iba a hacer lineal
entonces que se haga lineal que eso es lo que necesita y él
es mejor para la, las obras del Damazo Zapata gracias
presidente por el uso de la palabra

PRESIDENTE: A usted honorable concejal me uno también a esa
petición del concejal ahora de bancada sobre las quince
peticiones sería importante arquitecto que ahorita en las
respuestas se nos cuente qué pasó con las quince peticiones
hechas por la comunidad educativa y el rector del colegio
Damazo Zapata, tiene el uso de la palabra la concejal Marina
Arévalo y le sigue la concejal Silvia Moreno

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presidente gracias, señor secretario de infraestructura
bueno primero empiezo por decirle que tenemos en esta
corporación que debe hacerle prioritariamente control
político a los recursos del municipio que fueron aprobados
para ejecutarse vale la pena recordarlo mediante un plan
de desarrollo del cual desencadenan cuatro presupuestos para
cuatro vigencias de cuál se desprende buena parte de su
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contratación aclarándole a los ciudadanos que buena parte de
los recursos que se le dan a su gestión provienen de
ingresos corrientes de libre destinación y eso tiene mucho
que ver con la solución de los problemas de ciudad, esta
junta directiva no está hecha para aplaudir al alcalde
porque para eso lo eligieron y para eso se aprobó un plan de
desarrollo para que lo ejecute de manera que el control
político está en la otra parte en lo que no se ejecuta y
esto para decirle que hace exactamente diecisiete meses esta
secretaría de infraestructura no venía a esta corporación no
era convocada el anterior presidente ni por su mente le pasó
que una secretaría que maneja más del 60% de los recursos y
voy a recordarle que en el 2022 los el presupuesto asignado
a la secretaría de infraestructura y esto lo deben saber los
ciudadanos fue de $123.000.000.000 (CIENTO VEINTE Y TRES MIL
MILLONES DE PESOS) se le adicionaron $214.000.000.000 (DOS
CIENTOS CATORCE MIL MILLONES DE PESOS) y quedó con un
presupuesto definitivo de $337.000.000.000 (TRESCIENTOS
TREINTA Y SIETE MIL MILLONES DE PESOS) esto es un incremento
del 174% Esto es lo que hay que contarle a la ciudad no
venir a aplaudir porque usted hizo un puente o porque hizo
un si es que eso estaba dentro del plan de desarrollo y lo
que espera la ciudad es que se cumpla en tal sentido con
esos incrementos voy a un punto que me preocupa y no sé si
usted lo ha visto los hallazgos de la contraloría en materia
de la ejecución y las cuentas por pagar de la secretaría de
infraestructura la contraloría encuentra $197.000.000.000
(CIENTO NOVENTA Y SIETE MIL MILLONES DE PESOS), 197.301
(CIENTO NOVENTA Y SIETE MIL TRESCIENTOS UNO) en ese hallazgo
de los cuales 137.000 son de su secretaría y usted me va a
decir no es que yo soy el que más contrato no, esa no es
ninguna razón porque esto raya en el principio de planeación
que lo hemos replicado durante esos tres años y medio los
concejales de las minorías porque sabe señor secretario yo
como me defiendo como concejal de Bucaramanga que tengo que
cumplir un deber ciudadano a punta de derechos de petición
porque como no sé ni usted viene a rendir informe y mucho
menos se agendan los debates de control político desde marzo
tenemos agendado con el doctor, con el concejal Antonio
Sanabria un debate de control político sobre las cebras ,
las cebras incumplieron absolutamente todos los códigos de
normas técnicas y por eso hay videos de motociclistas
resbalándose en una pintura que se utilizó supuestamente sin
cumplir con los requisitos que establece el código nacional
vial de señalización, eso nos tocó dejárselo a las próximas
administraciones porque en esta no fue posible que se
agendara ese debate de control político, quiero decirle que
en el alumbrado público tiene en el plan de desarrollo seis
programas asociados al alumbrado público por cumplir termine
la conversación con el presidente yo puedo seguir no sé si
ya puedo seguir, tengo usted tiene seis programas en
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alumbrado público quisiera que contara hoy porque arquitecto
voy a decirle una cosa la chiflada que le pegó al público al
alcalde no es gratis la ciudad sabe lo que ha pasado durante
la administración de Juan Carlos Cárdenas sabe que hoy
tenemos un contrato de telegestión y telemedida por
$14.700.000.000 (CATORCE MIL SETECIENTOS MILLONES DE PESOS)
que no ha cumplido y es muy probable que no cumpla porque
muchos de los requisitos de esa ficha técnica de negociación
no se cumpla ni no se cumplirán y entonces con eso voy a mi
siguiente punto Juan Carlos Cárdenas presidente necesito dos
minutos más

PRESIDENTE: tiene dos minutos concejal

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: Que
prometió un territorio libre de corrupción transparente ha
contratado cerca de $200.000.000.000 (DOSCIENTOS MIL
MILLONES DE PESOS) por la modalidad bolsa mercantil y nos
creó un velo corporativo para nosotros no poder entrar a
mirar el detalle de esa contratación que finalmente
incumplió de esas seis quisiera que contara cuál es el
estado de esas seis que tiene su plan de desarrollo que
aparentemente están incumplidas lo mismo quisiera que por
favor nos explicara por qué esa demora en la ejecución de
las reservas presupuestales y en consecuencia cómo vamos a
pasar o cómo vamos a maniobrar con vigencias futuras, el
Damazo Zapata tenemos sesión informal pero los veedores de
este contrato de todo este atropello que ha sufrido la
institución educativa Damazo Zapata también quisiera que nos
informara y cuál es el futuro que tiene la contratación o la
firma del empréstito por $80.000.000.000 (OCHENTA MIL
MILLONES DE PESOS) que fue aprobado aquí en un endeudamiento
desmedido, histórico de llegar casi al doble de la deuda
pública, finalmente quisiera que usted hoy también dejar en
audio y eso se lo agradezco señor secretario de
infraestructura en esa evidencia de falta de planificación
que tiene esta secretaría y ese sin número de contratos que
hoy están en ejecución en todo el territorio del municipio
de Bucaramanga cómo le vamos a garantizar y vuelvo al inicio
de mi intervención del plan de desarrollo se desprenden los
presupuestos de los presupuestos se desprenden los
certificados de disponibilidad presupuestal y de eso se
desprenden los registros presupuestales hasta ahí la
normativa nos acompaña pero mi pregunta es en su
planificación de pagos hay un seguimiento diario para saber
este alcalde cómo le va a entregar los compromisos de pago
al próximo alcalde de esa contratación? Gracias presidente

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra El concejal Nelson
Mantilla
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INTERVENCIÓN DEL H.C. NELSON MANTILLA BLANCO Gracias
presidente

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
presidente me deja hacer una réplica de un minuto

PRESIDENTE: lo mencionaron o?

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: sí
señor

PRESIDENTE: Perdón concejal Nelson Regáleme un minuto para
el derecho a replica

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
Sí en mi argumento aquí hay una costumbre de cogerlos venía
del Concejo con un costalado de piedras pero tenés que
reconocer las buenas acciones claro que toca que decirle
Iván, Iván para que decirle a usted que se han hecho cosas
buenas pero también hay que dejarle la claridad que hay
mucho por corregir y aquí de pronto a mas de uno le duele la
espina porque es que duramos cuatro años Iván en donde la
maquinaria amarilla no iba a los corregimientos a mí sí me
gustaría que vinieran aquí ese uniformal varios de los
corregimientos y se dieran cuenta que la administración
anterior no le metió a los corregimientos ni un pesito tal
vez eso les duele presidente, tal vez eso les duele pero si
quiere dejarle claro Iván que el hecho que yo le reconozca
su trabajo no significa que no alerte lo que esta pasando en
escenarios como el Dámaso hay que poner en cintura ese
contratista claro que sí pero no significa que yo venga aquí
con dos garrotes y un costalado de piedras a cogerlo
acribillarlo a usted como quisieron a Nancy qué días, no, es
que el concejo también es para reconocer lo que se hace con
la plata que nosotros aprobamos presidente no todos pero que
sí aprobamos aquí y el hecho de que yo lo reconozca no
significa que me cojan a piedra aunque están acostumbrados y
yo también ya estoy acostumbrado pero eso no me eso no me
asusta presidente

PRESIDENTE: Gracias concejal, Nelson mantilla tiene el uso
de la palabra

INTERVENCIÓN DEL H.C. NELSON MANTILLA BLANCO Gracias
presidente, bueno arquitecto Iván secretario de
infraestructura en ese informe que usted nos presenta se ve
una inicio y un adelanto de muchas obras en el municipio y
que están en curso, pues sabemos de que se están realizando
van avanzando y el sentir ciudadano arquitecto es que pues
la administración esté muy pendiente de los contratistas y
que los interventores arquitecto hagan su trabajo de la
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mejor manera y qué es el trabajo de un interventoría? Pues
que se haga de calidad se cumplan los tiempos y todo avance
para bien de la ciudadanía que pues merece las obras,
Bucaramanga va a tener un cambio sorprendente en temas de
parques, áreas comunes está viendo en todas las sectores
incluso concejales y ustedes conocen ya el, el único parque
que tiene ya el corregimiento uno contigua al frigorífico
vijagual es algo que quedó bonito es algo que los sectores y
sobre todo sectores rurales no contaban es la primer cancha
que hay me parece que quedó muy bien la gente la está usando
disfrutando falta pues los otros dos corregimientos no que
quedarán esos retos para los próximos gobiernos pero hubo
esa inclusión en el sector rural de tener ya esa área, algo
sí importante arquitecto que le pido y es la situación que
de alumbrado público que es en la vía chimita, la vía
chimita arquitecto está completamente oscura es una vía que
de acceso que necesita mucho los, de movilidad los sectores
también de, los del Norte y y pedir a ver qué qué logramos
para iluminar esa vía chimita, la vía la virgen arquitecto
habían hecho un trabajo de mantenimiento con alumbrado
público pero el norte lo que es la vía virgen, la virgen no
está trabajando de la mejor manera y necesitamos que esa
iluminación por temas de seguridad esté en las mejores
condiciones, preguntarle arquitecto cómo va el convenio con
el ejército? me parece y felicito concejales porque esta
administración ha hecho un convenio con el ejército para
intervenir málla vial en la en el norte de la ciudad en los
sectores vulnerables me parece una excelente Alianza poder
trabajar Eso es trabajar mancomunadamente el municipio Y
aprovechar el apoyo del ejército nacional para llevar esas
obras que vienen de mejoramiento de de vías y de condiciones
para la población en Ciudad Norte, felicito arquitecto el
tema del salón comunal de Colorados que ha tenido tantas
reveses disgustos de la ciudadanía porque pues, pero dice
usted que ya hoy inició la obra y que cuarenta y cinco días
para finalizarse algo importó comunal del barrio Colorados o
Ágora, la pregunta arquitecto que usted mencionó ese informe
es el tema de la demolición del puente peatonal de la novena
donde era o es el colegio Camacho Carreño mi pregunta hay
proyección planeación al demolerse ese puente peatonal se
van a construir? porque es que la la la la carrera novena
realmente necesita incluso aquí por la parte del colegio
Salesianos siempre lo hemos dicho hace falta un puente
peatonal es una vía muy rápida y más ahora con la Camacho
Carreño un colegio no comprendo usted nos explique cuál fue
la la visión que tiene ustedes como la experticia como
ingenieros, arquitectos al quedarse esos puentes peatonal la
población cómo se va a prevenir el tema de la movilidad y la
seguridad vial? y un último tema arquitecto que sí hay que
decirlo es el tema de la arenilla de las canchas, la cancha
pues de tecnológico manifiestan y se han mostrado evidencias
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y fotos de que prácticamente eso se usa arena de peña
arquitecto y así está la del Café Madrid o sea es un es un
es una eso no es arena es un pedregal entonces mirar la
administración como en una urgencia o una modificación de
ese contrato para aplicarles arena de peña arquitecto es una
arena que no le causa traumatismos ni, ni, ni a los, a los
deportistas a los niños a los jugadores porque así está el
Café Madrid mal , Muchas gracias presidente

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Carlos
Parra

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias
presidente. Bueno gracias por el informe secretario creo voy
a ponerle unos puntos preliminares y luego pues entro al
punto central en general la ciudadanía en este momento está
sintiendo que muchas de las obras que ustedes están haciendo
simplemente no están funcionando porque no se están
entregando en los tiempos porque la gente no ve a nadie
trabajando en los espacios, un ejemplo es la calle Real, la
26 donde pues yo voy a cada rato y lo que verifico es total
ausencia de gente trabajando y vi el comunicado donde
simplemente le avisaron a los vecinos que se van a suspender
las obras porque dice literalmente porque el contratista
abandonó los trabajos y luego sale el alcalde a decir que
eso es mentira que la que el contratista no abandonó nada
entonces yo me pregunto quién está diciendo la verdad el
alcalde en su Twitter y los comunicadores sociales o el
documento? Sí porque lo que el alcalde dice es una cosa es
lo que usted dice es otra, otra cosa por ejemplo en el
colegio de Damaso Zapata el compromiso uniforme que había
establecido toda la plenaria no solo los concejales de las
minorías sino todos los concejales era hacer efectivas las
pólizas la información que tengo es que no se han hecho
efectivas las pólizas, las mallas, la cancha sigue siendo la
misma eh desastre que era antes y entonces no me explico
cómo después de que se hace todo ese paso por el concejo la
situación es exactamente la misma Quiero preguntarle el
estado de la póliza y ya comenzaron las reclamaciones que
nos muestre con claridad esto en el mismo sentido, con el
colegio Damaso Zapata ahora la preocupación es la misma que
se va a tener en el Paseo de España que es cuál el Paseo de
España lo rompieron más o menos hace unos tres cuatro meses
ahí lo dejaron entonces la vía se perdió hay una vía que
está totalmente inhabilitada que es la digamos la primera
entre el parque de los niños y la treinta y tres y la
segunda está a medias y es una trocha por la cual usted pues
entra como en un carro que tiene que ser un campero
prácticamente entonces si esto mismo pasa en el Tecnológico
con la parte frontal que es donde ustedes esperan hacer las
primeras obras pues va a ser simplemente un desastre que va
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a repercutir en entornos escolares inseguros que es algo que
nosotros venimos trabajando entonces le pido secretario que
por favor con esos dos temas pues nos den esas claridades.
Ahora quiero solicitarle formalmente en este espacio que
usted me diga si lo que voy a decir es cierto o falso que
sea usted el que lo confirme o me desmienta tengo una
citación a las nueve de la mañana por parte de la fiscalía
porque el alcalde Juan Carlos Cárdenas decidió proceder
contra nosotros por habernos atrevido a denunciar que la
canalización de la quebrada la Iglesia terminó en manos si
de empresas relacionadas con Martín Tavera, tengo una
citación en fiscalía fue a la Corte Suprema de Justicia a
denunciar al representante a la cámara Cristian Avendaño y
saben que le respondió la Corte Suprema de Justicia al
alcalde Juan Carlos Cárdenas esto es una vergüenza nacional
le respondió sea serio no utilice los órganos del estado
para intimidar el control político pero también ante la
fiscalía intentó o está intentando a callarnos con una
acción penal entonces mi defensa como siempre lo ha sido es
dígame si lo que estoy diciendo y lo que he dicho los medios
comunicación es cierto o falso y procedo a establecer las
mismas premisas para que usted me las desmiente o me las
confirme, uno en la canalización de la quebrada de Iglesia
una de las empresas contratistas es COMUNICA SAS que recibió
el 10% directo en una metodología de entrega directa del
contrato sin un proceso contractual donde además se han
entregado más de $130.000.000.000 (CIENTO TREINTA MIL
MILLONES DE PESOS) entrega que han denunciado Transparencia
por Santander la Sociedad Santandereana de Ingenieros, la
comisión Ciudadana de lucha contra la corrupción y en esto
el beneficiario es una empresa que se llama COMUNICA SAS y
Jose si me hace el favor de publicar lo que yo le envié, un
mes antes la empresa cambió su objeto social esta es un acta
del catorce de octubre un mes antes una empresa de
comunicaciones cambió su objeto social para canalizar la
quebrada la Iglesia señores líderes comunales ustedes se
merecen que una empresa de comunicaciones canalice una
quebrada de la que depende la vida de la gente se van a
quedar callados ante eso? que una empresa de comunicaciones
canalice la vida de la gente y ahora, dos minutos más
presidente.

PRESIDENTE: Tiene dos minutos concejal

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: De quién
era esta empresa el catorce de octubre de Miguel Fernando
Castañeda jefe de Comunicaciones y Sistemas del Terminal de
transportes de Bucaramanga pero lo sorprendente no es eso
esposo de la gerente del EMPAS, esposo de la gerente del
EMPAS y recordemos que una semana antes el EMPAS había
sacado un comunicado diciendo nos oponemos a esta obra
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porque ustedes no tienen los derechos de propiedad
intelectual sobre los diseños, sorpresa ya les opone pero la
empresa beneficiaria de parte del contrato es el esposo de
la gerente del EMPAS Pero eso no termina ahí el 14 de
octubre se hizo una venta y en esa venta una sesión de
acciones y podemos pasar a la siguiente, a la siguiente José
quién Recibió la empresa? la hija de Martín Tavera, la hija
de Martín Tavera hoy la empresa que canaliza la quebrada la
Iglesia es propiedad de la hija de Martín Tavera si ustedes
están tranquilos con eso señores si ustedes creen que eso no
pasa nada y que está bien que el municipio de Bucaramanga le
entregue a dedo el 10% de la canalización de la quebrada la
iglesia una empresa de una estudiante de Medicina de 23 años
que no tiene ninguna experiencia en canalización de
quebradas que nunca ha canalizado nada que es una empresa de
comunicaciones si ustedes creen que eso está bien con
Bucaramanga pues déjeme decirles que ustedes están
anteponiendo primero el interés particular sobre el general
porque no es justo que a la gente le canalice su vida una
empresa que no tiene experiencia que no tiene ninguna
relación pero en últimas que simplemente una concesión a las
redes de corrupción que se han comido a Santander nadie
puede ignorar acá que Martín Tavera a dominado por mucho
tiempo el EMPAS Sí en asocio con Freddy Anaya, Sí en
asocio con clanes de corrupción entonces lo que está
haciendo el alcalde es pagar peaje y lo que terminó haciendo
Cárdenas el que prometió derrotar la corrupción fue pagar
peaje y eso no termina ahí secretario hoy en día yo recibo
de los vecinos actas de socialización que les están diciendo
oiga me están haciendo firmar actas con fecha de Julio
actualmente mentirosas actas que no existieron y empiezan a
aparecer las irregularidades entonces en unos años cuando
esta obra sea un fracaso cuando esta obra tal vez no cumpla
los tiempos o cuando esta obra no responde en el momento de
emergencia la responsabilidad histórica va a estar en cabeza
de ustedes que decidieron pagarle peaje a Martín Tavera
gracias presidente.

PRESIDENTE: hay otro concejal con el uso de la palabra?
Wilson Danovis tiene el uso de la palabra y termina el
concejal Luis Fernando Castañeda

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: Gracias
secretario, presidente perdón saludar a todos los
compañeros y compañeras que nos acompañan en la mañana de
hoy, hay que decir lo que lo que está pasando en Bucaramanga
en materia de obra pública también es muy preocupante recibo
mensajes a diario de personas en diferentes sectores de la
ciudad preocupada por el retraso de las obras y es que lo
que se publica y lo que se establece en los plazos de diez,
once, doce meses es completamente diferente a la realidad
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porque las obras siempre se retrasan en Bucaramanga caso
específico en estos momentos que me han escrito muchos
ciudadanos sector los Naranjos en Real de Minas la gente
dice que le convirtieron la calle que era peatonal en un,
con una completa trocha y es real yo estuve el sábado caminé
el sector de Los Naranjos los conjuntos que hay en este
sector y las calles están destapadas no hay ni un solo
obrero intentando arreglar la obra la gente me manifiesta
que completan tres meses y no hay respuesta por parte de la
alcaldía entonces secretario Iván qué está pasando en el
sector de los Naranjos en Real de Minas con las obras que la
gente manifiesta que no ven avances es esto cierto? las
obras se van a terminar este año? estamos a cinco días de
empezar a agosto cinco días de empezar agosto para que se
acabe pues este mes y no hemos visto avances mayores en
muchas zonas de la ciudad otro caso emblemático y aquí están
los veedores y padres de familia y profesores del colegio
tecnológico empezó agosto y no vemos nada en el colegio
tecnológico los profesores , estudiantes están preocupados
que les va a responder Iván Vargas a todas las personas que
aún están esperando que les vuelvan a construir su teatro
que de bien de buenas a primeras el alcalde y a sumerce se
le ocurrió que era una maravillosa idea y hoy vemos que se
equivocaron de la peor manera posible entonces también las
personas nos están reclamando acerca de esta institución
educativa que le funciona a los estudiantes y que se va a
empezar a agosto y no vemos ni un ladrillo moverse, entonces
las obras en la ciudad pues estamos viendo estas fallas
terribles y el incumplimiento a las metas del plan de
desarrollo y vuelvo y le digo desde hace años le preguntaba
por los kilómetros de ciclo infraestructura que si el
alcalde Cardenas iba a cumplir lo que prometió y lo que
estableció en su plan de desarrollo y vemos que no fue
cierto cero kilómetros, cero kilómetros construidos y la
cereza que le faltaba la torta es lo que sucede en la
quebrada la Iglesia que hemos ido allá al barrio algunos
líderes pues no les ha gustado nuestra veeduría pero es
nuestro deber estar en los barrios y asegurar que la plata
no se la roben y de verdad ese diez por ciento en manos del
Clan Tavera es inaudito y es una bofetada a los ciudadanos
que confiaron en Juan Carlos Cárdenas cómo es posible Iván
que le entreguen ese porcentaje a una empresa de
comunicaciones a la hija de Martín una medica que
experiencia tiene una empresa de comunicaciones para
canalizar quebradas? usted no ha sido capaz de respondernos
y no creo que sea capaz de respondernos porque las las
evidencias son claras Iván y de verdad debería darle
vergüenza usted prestarse para eso de esta forma tan baja y
engañando a la pobre gente del barrio San Martín Gracias
presidente por el uso de la palabra
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PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el concejal Luis
Fernando Castañeda

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
presidente Muchas gracias, quiero saludar a mis compañeros
concejales de la ciudad que aún permanecen en la plenaria, a
los ciudadanos que están muy atentos de esta importante
sesión, a la gloriosa Policía Nacional nuestro respeto
siempre, arquitecto Iván José Vargas siempre atendiendo los
requerimientos que hace la corporación en el ejercicio del
control político presidente yo creo que aquí no hay jueces
de la República sentados en este concejo el procedimiento
para que los ciudadanos lo conozcan es que hacemos un
trabajo de control político y si encontramos presuntas
irregularidades que inclusive rayen con lo penal nuestro
sistema colombiano permite que sean los organismos de
control que sea la procuraduría, que sea la fiscalía quien
determine si hay delitos o no uno no puede venir aquí a
crucificar uno no puede venir aquí a condenar a eso le
corresponde a la fiscalía general de la nación quién deberá
actuar y como concejal de Bucaramanga pido ciudadanos que lo
haga de manera oportuna para ver si hay fundamento en esos
señalamientos que se expresan en la corporación y que ojalá
sea antes de que haya elecciones para que los concejales y
para que los ciudadanos conozcamos si había o no asidero o
fundamento en esas denuncias que son normales de la
actividad política máxime cuando estamos en una jornada
electoral en donde queremos tener dividendos políticos y por
supuesto hay algunos que lo hacen con ese tipo de discursos
y con ese tipo de, de argumentos pero lo que quiero decir es
que no podemos decir aquí que es que el secretario es un
bandido que es que el alcalde es un bandido eso lo determina
no el concejo de Bucaramanga eso lo determina los entes de
control especialmente la fiscalía general de la nación, que
se investigue, así de sencillo aquí nadie está ocultando
nada, que se investigue y que se produzcan los fallos
cuántos políticos en Colombia han sido sancionados a través
de estas corporaciones pero finalmente dice la fiscalía que
no hay nada ilegal hay que esperar, lo que no puede tapar
este tipo de plenarias es la gran cantidad de obras que está
hoy realizando Juan Carlos Cárdenas eso no se puede ocultar
más de 700 obras yo nací en Bucaramanga, me he criado en
Bucaramanga, estoy en Bucaramanga Dios y el pueblo me
permiten estar aquí y quiero reconocerle en esta plenaria
arquitecto Iván José Vargas clarito en mayúscula y en
negrilla la gran labor y el gran gobierno que está haciendo
el ingeniero Juan Carlos Cárdenas llegó la hora de decirle a
la ciudad quienes trajeron a Juan Carlos Cárdenas a
Bucaramanga, quienes eligieron a Juan Carlos Cárdenas y
quiere que les diga algo le hicieron un bien a la ciudad no
lo dejen solo, partidos que trajeron a Juan Carlos Cárdenas
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reconozcan que había una deuda histórica con la ciudad oiga
qué bonito cuando ve uno cómo están arreglando las vías de
Bucaramanga eso está bien, qué bonito cuando ve uno que
están arreglando todos los parques está bien, qué bonito que
se hagan obras en los corregimientos está bien, qué bueno
reconocer todas esas obras arquitecto que usted ha venido
ejecutando en este gobierno de Juan
Carlos Cárdenas

PRESIDENTE: Dos minutos

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
Presidente Muchas gracias por su generosidad ese fue el que
yo elegí, entonces digámosle a Bucaramanga también las cosas
buenas que se están haciendo que pueden haber existido
fallas hay que corregirlas arquitecto a mí me gustó mucho en
el debate de control político de hace unos días cuando usted
dijo no va a quedar un solo elefante blanco en Bucaramanga
así debe ser y si hay contratistas que incumplen cláveles
las pólizas y tienen que cumplir y no, no pueden dejar mal
parado al gobierno de Bucaramanga así es de que yo quiero
decirle a Bucaramanga hoy y a los honorables concejales
reconozcan las grandes obras que está haciendo Juan Carlos
Cárdenas tengan la grandeza de decir ha habido algunas
fallas que sean las ias las que digan sí sí o no pero
reconozcan cuántas obras están haciendo hoy en el gobierno
de Bucaramanga tengan esa grandeza esa capacidad de decir
cuánto huecos que dejó la corrupción y hoy Juan Carlos
Cárdenas está arreglando y todavía siguen uno ve todas las
noches la cuadrilla tapando y tapando huecos qué bonito que
ustedes también reconozcan eso Yo quiero decirle a los
ciudadanos que si bien el alcalde es humano y se puede
equivocar, aquí hubo alcaldes que terminaron presos en el
ejercicio alcaldes suspendidos el alcalde anterior en el
peor escándalo de corrupción de la historia de este
departamento Rodolfo Hernández Vitalogy ahí está investigado
y procesado, Yo veo que Juan Carlos Cárdenas le quedan
todavía cuántos meses arquitecto cinco meses termino
presidente y el alcalde Juan Carlos Cárdenas no ha sido
sancionado, no ha sido suspendido y que avancen las
investigaciones pero que avance el desarrollo de Bucaramanga
que se hagan obras ciudadanos obras que no habíamos visto
nunca me alegra que estén arreglando la plaza cívica, me
alegra que estén arreglando el parque San Laureano eso me
alegra a mí me alegra que están arreglando el parque
Centenario, me alegra que los parques podamos decir otra vez
que somos la ciudad de los parques, eso me alegra como
ciudadano reconozcanle al alcalde eso no sean mezquinos no
sean mezquinos, así es que el presidente yo pudiera aquí
demorarme hasta las doce de la noche pero usted dijo que era
hasta las 11. Gracias ciudadanos por escuchar ustedes deben
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multiplicar el mensaje díganle a los ciudadanos que Juan
Carlos Cárdenas está haciendo obras díganselo y cuando haya
una obra mal hecha denúncielo y serán las ias las que digan
si hubo o no irregularidades pero no se dejen envolver en
el, en el propósito político de muchos que utilizan sobre
todo este año para decirle mentiras a la ciudad, entonces
presidente gracias, arquitecto adelante adelante con esas
obras y le pido como concejal que no queden elefantes
blancos para que en el próximo gobierno podamos defender esa
gran obra del ingeniero Juan Carlos Cárdenas con su gran
equipo, Gracias señor presidente.

PRESIDENTE: agradecerles agradecerles a los concejales ser
muy puntuales con el tiempo tenemos la intervención de seis
ciudadanos que nos están, pidió el concejal Antonio pero se
retiró entonces para que otro concejal pida también la
sesión informal, Vamos a darle el uso réplica por un minuto
al concejal Carlos por favor muy puntuales.

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Concejal
Chumi Yo entiendo que aquí hay muchos a los que les molesta
que el concejo haga su trabajo que es hacer control político
y es un hecho que el alcalde le entregó las obras a Martín
Tavera y frente a eso el consejo tiene que tomar postura y
le pregunto cuál es su postura al respecto le parece bien
que una empresa de comunicaciones contrate el alcantarillado
en Bucaramanga le parece bien que le paguemos peaje al EMPAS
le parece bien todo lo que está pasando? y usted dice
quiénes destaparon los chanchullos de Cárdenas pues lo
podemos decir con orgullo nosotros con investigación con
trabajo duro con debates de control político y eso está en
la procuraduría y eso está en la fiscalía y tiene que andar
pero no por eso el concejo se puede quedar callado porque
aquí está la voz de los ciudadanos y esta es la voz que no
se puede callar ante las injusticias que está cometiendo
este gobierno ante los casos de corrupción que está
cometiendo este gobierno si usted se queda callado créame la
historia se lo va a cobrar.

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
sí presidente para la replica

PRESIDENTE: para la réplica vamos a
dar el último derecho a réplica porque y hoy es un informe
de gestión y tenemos.

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA:
a nadie que tenga el título de juez es que no podemos decir
que son actos de corrupción si no ha habido fallos dónde
está la presunción de inocencia? abogados aquí venimos a
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condenar aquí todavía no hay fallos concejal Carlos Parra
usted puede echar todos los discursos que quiera y usted
puede poner en duda las obras pero espere que la fiscalía se
pronuncie y la procuraduría, no tome partido usted hace el
debate está bien pone el tema sobre la mesa está bien, pero
no condene usted no tiene esa facultad de condenar espere
que la fiscalía le diga sí o no eso es lo que yo le quiero
decir a los ciudadanos pero eso es lo que no puede impedir
es que usted oculte las grandes obras que está haciendo Juan
Carlos Cárdenas y si hay que defenderla las defendemos las
defiendo yo yo defiendo esas obras porque nací aquí en
Bucaramanga yo nací en Bucaramanga yo no sé si usted nació
en Bucaramanga no sé yo nací en esta ciudad así de que me
gusta que hagan obras por Bucaramanga y yo las defiendo y
que si hayan irregularidades que se denuncien pero que se
espere que arroja la investigación eso es lo que yo estoy
pidiendo gracias Así es de que presidente muchas gracias y
qué bueno que se hagan estos debates para empezar a
descubrir verdades

PRESIDENTE: Gracias concejal tiene el uso de la palabra la
concejal Silvia Moreno

INTERVENCION DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: Gracias
señor presidente, bueno arquitecto Iván un logro que no
mencionó en su informe de gestión fue lograr que los padres
del familia del colegio Damaso Zapata le dijeran al
ingeniero Juan Carlos Cárdenas que él no es graduado del
colegio tecnológico, la obra del colegio tecnológico es un
fiel reflejo de lo que deja el alcalde de la ciudad de
Bucaramanga no hubo planeación, no hubo seguimiento y sí por
el contrario un total desprendimiento de su responsabilidad
con respecto a este proceso como supervisor lo que sí vemos
es un derroche de recursos públicos, si bien es cierto no
somos entes para juzgar si podemos solicitarse adelante en
las investigaciones y ver los resultados, entiendo
arquitecto Iván Vargas que las obras son complicadas y
tienen muchas falencias pero si revisamos lo que se está
actual es, lo que se está ejecutando en el municipio todo va
mal, mire alumbrado público mal paseo España mal, alumbrado
de la cancha Nápoles mal remal y el Tecnológico ni
mencionarlo acá dice mi compañero Barajas que la culpa es
del contratista para mí no, para mí la culpa son de ustedes
en un 95% porque son ustedes quienes diseñan las, las obras
y son ustedes quien estructuran el proceso contractual e
imponen las acciones para que la ley las haga cumplir para
mí esta secretaría es una secretaría que hoy como lo dice mi
compañero Chumi en algunas intervenciones tiene tarjeta roja
son muchos recursos en vigilancia y la ejecución es
insuficiente ya lo mencionaron acá algunos de mis compañeros
son cinco meses no hay tiempo, no hay tiempo para el resto
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de obras que están pendientes por ejecutar, unirme desde
luego a lo que dice mi compañero Barajas es cierto se han
hecho y se ha hecho mucho pero también es mucho lo que se
debe mejorar por esto mejorar son muchas obras que quedan
inconclusas y mucha deuda y no se va a alcanzar a pagar,
señor presidente por el uso de la palabra Muchas gracias

PRESIDENTE: Gracias concejal vamos a hacer un receso de dos
minutos para poder ir al baño y no dejar acá la presidencia
sola

SECRETARIO: así será señor presidente

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Presente

JAVIER AYALA MORENO: (No respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES:(No respondió al
llamado)

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presente secretario

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA presente señor secretario

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente señor secretario

LEONARDO MANSILLA DÁVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente

WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ:(No respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: (No respondió al llamado)

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANSINO: (No respondió al llamado)
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señor presidente le informo que el llamado lista lo han
contestado once honorables concejales y habiendo quorum
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existiendo quorum decisorio y deliberatorio, yo
veo diez concejales ah sí, sí once perfecto secretario
alguien va a solicitar la sesión informal porfa

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: a
solicitar señor presidente de la sesión informal

PRESIDENTE: ¿aprueban los honorables concejales la sesión
informal?

SECRETARIO: ha sido aprobada la sesión informal señor
presidente

PRESIDENTE: aprobada la sesión informal les solicito a los
ciudadanos que van a intervenir el día de hoy ser muy
puntuales con sus intervenciones les vamos a dar de a cinco
minutos pero no hay alargues, vamos a iniciar con Orlando
Rondón para que se alisten Johanna Luna, Alirio Sáenz, Diana
Cansino, Mauricio Rincón y terminamos con el señor Edwin
Herrera, entonces Orlando rondón y si quiere Johana y Alirio
Saenz van pasando acá, bienvenido señor Orlando al concejo
de la ciudad tiene el uso de la palabra lo escuchamos por el
término de cinco minutos.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ORLANDO RONDÓN AZUERO: Buenos días
para todos para los concejales presentes señor presidente
muchas gracias, arquitecto Iván Vargas muy buenos días, me
presento mi nombre es Orlando Rondon Azuero soy miembro de
la veeduría ciudadana Damaso Zapata y como muchos de los de
acá somos completamente bumangueses nací en el barrio la
Concordia me crié en el barrio Mutis y actualmente vivo en
el barrio Provenza, antes de empezar a hacer nuestras
manifestar nuestras debidas inquietudes sobre lo que nos
trae a este concejo quiero darle las gracias a todos los
concejales que en su pronunciamiento hablaron del tema que
hoy en día se considera tan trillado que es el Damaso
Zapata, y es que como lo dijo una concejal el Damaso Zapata
refleja en estos momentos todo lo malo que alguien pudo
haber hecho en un colegio, a mí me llama mucho la atención
y, y quiero antes referirme en estos momentos a los
bumangueses que nos están siguiendo en las redes y a los
demás de 160 personas que nos están siguiendo en el
informativo Damaso Zapata, y es que nos llama la atención
que en el informe que entrega el arquitecto Iván Vargas se
hace ahora, se habla es de cantidades pudimos apreciar de
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que la secretaría de infraestructura maneja más del 60% de
los recursos, de que triplicó la inversión de la
administración anterior, de que está llevando a cabo 157
obras y de que espera dejar 200 proyectos diseñados en la
fase tres, es impresionante las cifras que maneja el
arquitecto Iván Vargas pero hay algo que falta en ese
ingrediente señores concejales y bumangueses y es que en el
orden de los recursos que maneja no se habla de calidad y es
que no se puede hablar de calidad es llamativo como él les
pone dentro en su informe que en la línea estratégicas
número uno y número dos con nombres rimbombantes como por
ejemplo Ciudad de Bienestar y Región con Futuro podamos
hablar de esas palabras cuando en la práctica no se lleva a
cabo, cómo poder hablar de una ciudad de bienestar cuando en
las obras que lleva a cabo la secretaría de infraestructura
se están restando espacios deportivos a nuestra juventud y
se está dañando las instalaciones de un colegio tan
emblemático como el colegio tecnológico Damaso Zapata, yo no
quiero ser recurrente ni repetitivo con lo que muchos de
ustedes ya han dicho pero sí quiero llamarle la atención a
la bumangueses para que tengamos claro de que acá solamente
se ha hablado de cantidad no se ha hablado de calidad, de
que acá se habla de una ciudad de bienestar cuando realmente
al bienestar nos es un ingrediente en las obras que se
llevan a cabo de acá se habla de una región en el
lineamiento estratégico número dos que una región con futuro
cuando el futuro de nuestros jóvenes está en entredicho
cuando sus desempeños culturales y deportivos están en
entredicha ustedes ya lo saben señores concejales hoy en
día más de cinco mil estudiantes del tecnológico Damaso
Zapata no cuenta con una recinto donde llevar a cabo sus
eventos culturales y sociales, todos ustedes junto con las
ias por medio de la veeduría ciudadana Damaso Zapata están
convocados para el tres de agosto hacerse presente en una
mesa técnica y el colegio señores concejales bumangueses no
contamos con un recinto para poderlos alojar esa es la
realidad y si es cierto que deben intervenir las ias para
llegar a demostrar quién es el causante de este daño
patrimonial para el colegio Damaso Zapata mientras tanto qué
va a suceder? esto no se soluciona mañana concejal Chumi
esto se soluciona quién sabe cuándo, señores concejales los
elefantes cambiaron de color ya no son elefantes blancos los
que van a dejar pero lo que sí estamos seguros es que son
elefantes los que quedan, quiero muy brevemente

PRESIDENTE: Muy brevemente con los cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ORLANDO RONDÓN ASUERO: Y es que las
cosas que nos ha tocado tener por parte de la secretaría de
infraestructura señor presidente nos ha tocado a punta de
tutela, una tutela reconoció que la secretaría de
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infraestructura no responde adecuadamente a los derechos de
petición que hace la veeduría ciudadana Damaso Zapata quiero
también Resaltar que en ese informe no se habla de los
estudios previos y de los diseños previos producto del
taller de infraestructura unos diseños que no corresponden
arquitecto Iván Vargas a un contexto escolar como fue el
encerramiento de la malla un encerramiento que inclusive hay
todavía una, una experiencia con el colegio Inem y donde las
herramientas más es mejor entonces señores concejales
bumangueses quiero decirles que a la comunidad educativa
Damaso Zapata se está organizando de tal forma, de tal forma
que nosotros vamos a pasar de cobro el próximo 29 de octubre
Muchas gracias, vivir y vencer.

PRESIDENTE: A usted señor Orlando muchas gracias por el buen
uso del tiempo y sobre todo por el lenguaje respetuoso
también le pido así como los concejales los veo muy
concentrados en las intervenciones, a todos nuestros
ciudadanos para que también sean muy respetuosos con el
tiempo y con el lenguaje, tiene el uso de la palabra Johanna
Luna y se alista Alirio Sáenz

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA JOHANNA LUNA: Buenos días para
todos y todas soy docente de la institución educativa Damaso
Zapata veedura Ciudadana de la comunidad educativa Damaso
Zapata, nos encontramos aquí porque somos alrededor de una
comunidad de más de diez mil personas preocupadas por esta
institución de 135 años de trayectoria, la institución madre
de la UIS y de las UNIDADES TECNOLÓGICAS señor secretario
Iván quién de la secretaría de infraestructura apuntando
todo lo que vamos o estamos manifestando en este momento
para que le resuelva con atención y con el debido respeto
como se merece una veeduría ciudadana todas las denuncias
que intentamos decir aquí en cinco minutos para lo cual
nosotros como veeduría ciudadana les pedimos a todo el
concejo de Bucaramanga a la contraloría personería y
procuraduría que se hagan presentes el tres de mayo, perdón
el tres de agosto para la mesa técnica señor Iván Vargas lo
necesitamos allá junto con el secretario de Hacienda y la
secretaría del interior, haremos un listado un control de
asistencia porque necesitamos el espacio para poder hablar
de lo que no alcanzamos en estos minutos expresar aquí,
solicito que se proyecte el video del edificio Bucaramanga
construido desde el año 1977 para que la secretaría de
infraestructura le prestara atención al requerimiento de la
veeduría ciudadana se vio obligada a presentar una acción de
tutela porque se estaban yendo por las ramas, como ustedes
pueden ver en este video presenta fallas en su
infraestructura bastante complejas yo una vez aquí también
se los manifesté aquí están las pruebas la procuraduría en
el fallo de tutela nos haya a nosotros la razón, tenemos mil
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doscientos estudiantes en la mañana mil doscientos en la
tarde que entran a este edificio, será que se nos olvida que
Bucaramanga es una de las ciudades o es la ciudad de
Colombia en la que más tiembla todos los días? hay que
prevenir señores de la secretaría de infraestructura,
seguimos haciendo la pregunta quién dio la orden de demoler
los edificios les agradezco que proyecten por favor las
imágenes de el teatro que aún funcionaba llevamos un año
teniendo nuestras actividades culturales con nuestros
estudiantes al rayo del sol esto no, sé esto no es lo
apropiado no es el entorno para un estudiante para un menor
de edad, y la pregunta también la hacemos de quién dio la
orden porque es que se perdieron los materiales de estos
edificios las vigas el hierro que soporta, que soportaba
este edificio dónde está todo eso que si pudiera reutilizar
en nuestra institución educativa o reciclar, señor
secretario infraestructura usted está haciendo un
mejoramiento al espacio público en nuestra institución
resulta que van a cerrar la calle diez desde el seis de
junio estamos pidiendo el acompañamiento de la policía y el
tránsito y aquí ustedes no están teniendo el deber oportuno
de cuidado de esos menores de edad si algo le pasa a un
estudiante porque algún estudiante otro lo empujó sin querer
sobre la vía y algo le pasa ustedes tiene que asumir esa
responsabilidad como Alcaldía de Bucaramanga, lo estamos
diciendo desde hace rato los padres de familia recolectaron
más de tres mil quinientas firmas para exigir que la policía
y el tránsito se presenten en nuestra institución mientras
al menos se está haciendo las obras de mejoramiento en el
Damaso Zapata, para dar unas claridades a la contralora que
estuvo qué días señora contralora si me está escuchando al
contratista de la fase uno ya la liquidaron el contrato debe
empezar a investigar ya, las pólizas las exigimos que se
cumplan al pie de la letra para que pongan una malla que de
verdad pueda ser utilizada por nuestros estudiantes a quién
se le ocurrió poner una malla de nylon para que los niños
tengan contacto con esa malla de nylon por favor estamos
hablando de niños de primaria que le van a hacer uso a esas
instalaciones de la cancha, a quién se le ocurrió ponerle
arena con piedra me regaló un minuto ya voy terminando

PRESIDENTE: Treinta segundos por favor

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA JOHANNA LUNA: A quién se le
ocurrió poner arena con piedras para la superficie de la
cancha Quiénes son los arquitectos los de infraestructura
quiénes son esas personas por favor para qué la veeduría
ciudadana señor secretario de infraestructura no es para
hacer ruido es para que se le garanticen los derechos de los
niños, niñas y adolescentes de nuestras instituciones
educativas muchas gracias.
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PRESIDENTE: A usted profesora Johana Luna de una vez les
damos la tranquilidad que vamos a radicar un debate de
control político sobre este tema exclusivo del Damaso Zapata
ya con el concejal Carlos Barajas lo vamos a estar radicando
y lo vamos a estar invitando para que en ese debate de
control político estudiemos la fase uno miremos la fase dos
cómo se va a invertir y qué se va a hacer es va a ser un
debate de control político agendado por la mesa directiva
específicamente del colegio Damaso Zapata y las obras que
hoy ustedes están conversando con nosotros, tiene el uso de
la palabra el señor Alirio Sáenz y se alista si quiere pasa
Diana, Mauricio Díaz de una vez acá atrás entonces Don
Alirio bienvenido al concejo de Bucaramanga

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALIRIO SÁENZ: Buenos días señor
presidente, señores concejales, arquitecto Iván Vargas.
Bueno pues ya hemos visibilizado la situación del
tecnológico desde el mes de marzo empezamos a hacer la
visibilización que requería pues como han manifestado mis
antecesores y como lo han manifestado algunos concejales los
problemas con la fase uno, aún hoy pues nos preguntamos qué
va a pasar, voy a pagar por lo último con la fase tres con
el empréstito que aprobaron el 19 de junio en este consejo
para desarrollar la fase tres, en los contratos que se están
haciendo de los empréstitos a mí me llama mucho la atención
que en esos de los empréstitos hay una parte donde habla de
la destinación y el prestatario extenderá los recursos de
objeto de la presente contrato de conformidad con lo
autorizado por el concejo municipal de Bucaramanga según
costa en el acuerdo 19 del 19 de mayo del 2023 y en una
parte de ese punto de esa cláusula dice mejoramiento a la
infraestructura de la institución educativa técnico Damaso
Zapata fase tres, fase uno y entonces uno pues se pregunta
pero la fase uno ya la liquidaron ya la cancelaron, entonces
no sé por qué la van a incluir en estos recursos nuevos que
podrían desarrollar en realidad la fase tres esa es la
inquietud que quiero plantear de lo que está pasando en el
contrato 149, 150 y 151 con los bancos en todo se habla de
esa situación, en segundo lugar quiero hablar de la fase dos
porque la fase dos pues está en desarrollo y a nosotros nos
preocupa mucho la movilidad de los estudiantes y padres de
familia que se acercan a llevar los pelados al colegio
porque allá hay desde primero de primaria o sea que hay
niños desde los seis años aproximadamente que todavía
necesitan tener acompañamiento, en este momento cerraron la
parte, la portería que hay por la carrera 30 y habíamos
hablado con el contratista con el señor Wilson Mota que es
el delegado aquí de la secretaría y con el la intervención e
interventoría y otros entes que se iba a hacer por fases
creemos que era lo más conveniente para no generar el caos
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que hoy pues está viendo y que si cierran la calle diez
desde la 30 hasta el caballo de Bolívar pues la cosa va a
ser de verdad bien compleja cuando los entes de tránsito y
policía que son los encargados de acompañar durante esta
semanas y meses que llevamos que llevan de trabajo no se
han aparecido todavía se han hecho las solicitudes
respectivas pero no hay el acompañamiento debido y eso va en
contra de la seguridad de los niños de los jóvenes y de los
adultos mayores también porque hay muchos adultos mayores
que van a acompañar a sus nietos allá a la institución.
Entonces nosotros pretendemos que la fase dos que es muy
interesante porque todos los diseños que nos han enseñado
son muy interesantes y esperamos que los puedan realizar
como los han diseñado porque pues le va a cambiar
completamente la cara al colegio y le va a cambiar la cara
al entorno pero necesitamos que la inversión sea realmente
efectiva, sea eficaz, sea pronta para que no se vaya a
terminar el año y esta obra no se haya terminado recordemos
que tenemos más de cinco mil estudiantes en el colegio y
todas las personas que se mueven alrededor de hoy es una, un
bastante, bastante población con relación a la fase uno
insistimos en una sola cosa que las pólizas se hagan
efectivas no, yo, no como ciudadano no entiendo por qué no
se pueden poner a funcionar cuál es el temor o qué pierde el
contratista y el interventor si la pólizas se hacen
efectivas que no las hacemos efectivas Lamentablemente la
tumbada del edificio Yo sí tal vez pequé por no pedirle el
favor al doctor José que me pasara ahí una una foto si me
regala un minutico

PRESIDENTE: 30 segunditos más

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALIRIO SÁENZ: Sí unas fotos donde
están los espacios donde teníamos el teatro y otro edificio
emblemático que era el edificio donde funcionaban los
talleres de electricidad y qué le llama a uno la atención
del taller de arquitectura yo no digo que lo que se ve así a
largo a lo largo a lo lejos se vea bonito pero endurecer
entre ser todo un tramo sacrificando buena parte de un
edificio me parece realmente desastroso Muchas gracias.

PRESIDENTE: Don Alirio mil gracias a usted, tiene el uso de
la palabra Diana Cancino por cinco minutos por favor ser muy
puntual con la intervención y el tiempo bienvenida Diana

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA DIANA CANCINO: De antemano quiero
decirle al secretario de infraestructura lamentablemente hoy
tengo que pararme aquí a denunciarlo públicamente porque
lleva tres veces con visitas hemos estado con contraloría
con mesas de trabajo en unas pudo asistir en otras no, pero
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desafortunadamente las obras que se llevan a cabo en
Bucaramanga en los parques futuristas porque la realidad es
otra y no vengo concejal Chumi hacer juez y parte vengo a
reclamar los derechos de las comunidades sí
independientemente de las diferentes situaciones que se
llevan acá en la ciudad de Bucaramanga con estas obras y
donde secretario hemos ido al inicio, al medio de la obra y
ahorita cuando se está finalizando contrato 29 Ferrocarriles
Nacionales una obra de nueve meses de intervención con un
contrato de $7.000.620.000 (SIETE MIL MILLONES SEISCIENTOS
VEINTE MIL PESOS) y una adicional presupuestal de
$158.000.000 (CIENTO CINCUENTA Y OCHO MILLONES DE PESOS)
mas, donde lleva un año y cuatro meses de intervención y no
se entrega donde los vecinos colindantes no tuvimos
participación de esta socializaciones porque aquí deciden
los más allegados a la administración sientan a treinta
habitantes y el uso de la buena fe nos está matando con esta
socializaciones, donde los vecinos colindantes presentamos
un canal prelimetral que hasta el momento no ha sido
construido y usted lo sabe y lo conoce y donde se va a
entregar la hora el primero de septiembre y no tenemos
resuelto el canal perimetral donde ni siquiera el emblema de
nuestro tren fue colocado para que la gente visualizara
nuestro patrimonio sino en un rincón, y donde a la fecha no
se ha resuelto esto, donde los diseños futuristas y aquellas
personas que hacen los diseños no entiendo por qué no a la
comunidad para ver las necesidades de los parques y si
hablamos del contrato de la cancha el número 30 es una
cancha que nos pasa lo mismo del Damaso Zapata donde es
piedra y sabe qué hizo el contratista y lo manifestamos y
fuimos y la paseamos ingeniero Iván donde la entrada de esta
cancha todavía sus calles son de tierra donde el contratista
llegó y nos dio tres carretas y tres rastrillos para que
arregláramos las situaciones de esta cancha donde no
entiendo como un interventor pasa por alto esto y donde no
entiendo por qué no se ejecutan una póliza si esto está mal
diseñado y mal entregado a una comunidad, donde no es solo
ir a tomarse una foto porque la semana pasada estuvo el
alcalde en ferrocarriles y donde le exprese señor alcalde
qué pasa con estas obras la realidad es otra y ustedes
enseñan otros diseños, donde el objetivo del contrato es
modificado pero la necesidad de la comunidad es diferente
entonces yo sí hoy quisiera decirle y que me respondiera acá
en el concejo porque ustedes ejercen un control político y
hoy está en juego ese control político porque hay más de 700
obras y la verdad no se ha entregado la una y no sabemos
cómo vamos a quedar nosotros solo falta ir a las Hamacas al
parque de las Hamacas una inversión de $10.000.000.000 (DIEZ
MIL MILLONES DE PESOS) y la comunidad ni siquiera tiene
conocimiento de qué es lo que se está ejecutando, Yo
quisiera que hoy el secretario me respondiera, otro tema que
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venía a hablar era el alumbrado aquí salió un doliente y
llevo cuatro meses denunciando el
tramo Vial Café Madrid-Palenque donde presuntamente se
vandalizaron y se robaron los cables pero es que no se le ha
dicho la verdad a la comunidad solamente se colocaron cuatro
farolas y no se arregló todo, todo el tramo vial y a la
fecha estamos esperando la intervención de alumbrado público
cuatro meses sin luz una vía nacional, una via que se
transita veinticuatro siete en la ciudad de Bucaramanga y
donde la administración no ha hecho una intervención van y
nos colocan dos bombillos y ya y lo he expresado y le he
mandado la evidencia a su WhatsApp de las situaciones
presentadas en esta vida los accidentes

PRESIDENTE: Treinta segundos por favor

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA DIANA CANSINO: Otra cosa que iba a
decir aquí habla de el mantenimiento o las funciones del
secretario de infraestructura pero se olvidan los albergues
del Café Madrid de pronto sonará muy feo lo que voy a decir
pero culpan a la administración pasada pero el secretario
infraestructura también viene de la administración pasada
donde presuntamente hubo corrupción pero donde hoy a la luz
sale que no hubo planificación y esas veintinueve familias
de estos albergues viven en condiciones infrahumanas porque
la mayoría de concejales han bajado y han visto la calidad
de vida de esas personas he ido a su despacho por más de un
año el secretario de decirle cuándo está el contrato de
mantenimiento de estos albergues que son deudas históricas
de las administraciones con estas personas sabe sobre eso

PRESIDENTE: Está terminado el tiempo ya pedimos cinco seis
minutos pedimos más que los demás entonces para que por
favor concluyas treinta segundos para que concluya

INTERVENCIÓN DE LA SEÑORA DIANA CANSINO: ¿Yo sí quisiera hoy
decir acá y que el secretario lo manifestará cuándo hacemos
la mesa de trabajo sobre esos albergues? sobre los parques
del café Madrid exactamente? porque unas inversiones con
dinero y tiempo adicional y donde los contratistas son los
únicos beneficiados no la comunidad en general y de eso no
se trata el gobernar de una administración mejorar la
calidad de vida es lo que tenemos que tener claro hoy
secretario. Muchas gracias.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el Señor Mauricio
Rincón y terminamos con el señor Edwin Herrera
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INTERVENCIÓN DEL SEÑOR MAURICIO RINCÓN: Muy buenas días para
todos, comienzo, comienzo a decir esta palabras el alcalde
Juan Carlos Cárdenas sí lo hizo la comuna nueve, sí están
haciendo todas las obras, sí están haciendo las obras la
canalización, si se está haciendo estamos en un proyecto
estamos los primeros la comunidad, segundo los presidentes
de junta y tercero los ediles estamos encima del cañón
metidos en eso tenemos veeduría todo le cae toda la semana
todos los meses tenemos veeduría lo hemos hecho y le digo
una sola cosa con esta lluvia que han hecho con estos
torrenciales de aguacero se inundaban las tapas se
levantaban más de tres metros ahorita no Entonces sí lo está
haciendo el ingeniero Juan Carlos Cárdenas Rey, segundo le
quiero decir al concejal Danovis nosotros no somos prepagos,
nosotros no somos prepagos y eso me lo tiene que demostrar
en la procuraduría y en las ías señor Danobis concejal de
Bucaramanga que dice concejal pero concejal en qué? entre
comillas. Señor Carlos Parra aquí en el pasillo usted me
dijo que nosotros éramos unos borrachos alcohólicos aquí en
el pasillo aquí, aquí acuérdese y yo le dije concejal yo
llevo 25 años que no me tomo una cerveza y no me fumo ni un
cigarrillo no le quise contestar de otra manera porque mis
principios y mi valor y me los hicieron mis padres gracias a
Dios, gracias a Dios y la canalización se está haciendo muy
bien centímetro a centímetros ahorita van a comenzar una
parte de abajo y ahora van a comenzar más arriba y van a ser
dos, dos trabajos eso es lo que estamos haciendo esa la
unión Y si quiero le invito para mañana para que vaya y
escuche, escuche porque no tiene voz escuchen allá la comuna
nueve ningún concejal de Bucaramanga tiene voz allá en la
comuna nueve en las veedurías por qué? porque nosotros los
presidentes le junta y los ediles hemos trabajado por eso
nadie más, nadie más se va a poder vestir a decir en ninguna
Ya ha llegado vaya a decir venga qué necesitan en cuatro
años todo pasaron por pena y gloria nada. Sí así se ríe el
señor Danovis a mí no me interesa, no me interesa porque
tengo mi conciencia tranquila y mi alma tranquila, lo otro
el centro vída y espacios fundamentales está muy bien están
trabajando excelente yo todos los días paso miro, tomó fotos
entro, porque tengo, me dieron un permiso para entrar mirar
qué es lo que están no adentro allá sino afuera adentrico de
la puerta para mirar tomar fotos tener todo detallado todo
lo que están haciendo centímetro a centímetro y los invito
vaya háganme veeduría hagan una carpa y se sientan a ver lo
que están haciendo, eso lo que nosotros estamos haciendo la
comunidad allá está feliz no lo que dicen lo que hicieron
intervenciones de los concejos, el concejal que no que lo
llaman y que le dicen eso es mentira falso falso y falso y
falso aquí lo digo y ya para terminar en nuestro colegio el
Instituto la Libertad hemos tenido tienen aire acondicionado
todos los salones comunales un, un en los postes colocaron
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uno, unos buenos con uno, unos buenos para que buena luz
para que no se vaya no se caiga la la energía unos
transformadores han arreglado todo en infraestructura con el
arquitecto Iván le pido le colaboro ayúdeme, ánimo han hecho
todos los espacios públicos para que la los niños pasen con
una antenas muy bonitos más de dos metros, dos metros con 50
de ancho para que pasen muy bien el puente peatonal
excelente todo la comuna nueve gracias a Dios tiene
muchísimo demasiado sí tenemos un poquito una poquita de
falencias pero todo vamos en el camino y todo se logra
pidiendo, pidiendo de buena manera pidiendo de corazón
ayúdenme colabore me necesitamos eso entonces le pido de
corazón muchísimas gracias señor presidente del Concejo
señores secretarios mil y mil bendiciones y solamente para
terminar como siempre lo he dicho el alcalde Juan Carlos
Cárdenas sí lo hizo.

PRESIDENTE: Bueno Mauricio muchas gracias tiene el uso de la
palabra el señor Edwin Herrera

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR EDWIN HERRERA: Bueno muy buenos días
como siempre mi participación y agradecerle a todos, un
saludo a la junta directiva y a todos los honorables
concejales y al arquitecto Iván Vargas, yo voy a hablar
sobre una situación que esto ya está finalizando faltan 160
días mi amigo Chumi para que la administración municipal
termine, la ciudad lo que usted dice sí tiene obras yo
conozco al ingeniero Iván desde la administración anterior y
vuelvo y le digo lo conozco como un ser humano y como ser
humano manejabamos muy bien lo que era lo del espacio
público y me atendía muy bien y hoy en día me ha ido mucho
mejor en estos cuatro años a pesar que yo no voté por Juan
Carlos Cárdenas, pero me ha ido bien sabe por qué porque?
uno tiene que manejarse bien para poder llegar a una
administración donde no participó y aquí entraron óiganse
bien les voy a hablar con respeto y no lo tomen a mal
honorables concejales, aquí entraron 19 concejales y entre
19 concejales ocho se quedaron fuera de la coalición y once
están en la coalición, y era para haber gobernado 19
concejales con un Alcalde que era nuevo y no se dieron a la
tarea de gobernar 19 concejales para poder que la ciudad hoy
en día lo que ustedes están demostrando y denunciando porque
yo acepto sus denuncias y las respeto, pero yo lo único que
digo es que la ciudad de Bucaramanga le está haciendo obras
y si ustedes supieran lo que yo hago con lo que sobra se
quedan aterrados miradores de la UIS de ese en un paso por
miradores de la UIS que vean la vía lo que yo he hecho con
lo que sobra del fresado les he arreglado la vía hasta
llegar a los cuadros porvenir y salir al club de tiburones y
mucho más en otras partes, Yo me dedico es a mejorar la
calidad de vida lo que deben de hacer los concejales mejorar
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la calidad de vida de los ciudadanos y de igual manera pues
hacer el control político que es bienvenido estoy hablando
con mucho respeto para todos. Entonces yo lo que quiero
venir a decirle va a acabar una administración con 160 días
y lo decía Chumi lo respeto mucho pero está en su posición
que un juez de la república tomen sus decisiones no es la
fiscalía es un juez de la república que toma sus decisiones
cuál de todos irá a parar preso pero para mí con todo su
respeto aquí nadie ha parado preso y no sé por qué siempre
que he venido aquí insultan a este gran caballero como
secretario de infraestructura que va a parar preso que la
justicia y la ley se lo diga pero uno cuando viene al
concejo es para respetar a la gente como ustedes lo merece
con todo su respeto, aquí me dijeron una vez para finalizar
me lo dijeron Chumi y honorables diecinueve concejales me lo
dijo un concejal no lo quiero nombrar para qué me dijo pero
usted qué habla si usted estuvo preso y yo le voy a decir
que yo estuve preso en San Gil y yo salí porque no fui
condenado y aquí estoy y aspiro de nuevo al concejo de
bucaramanga y aquí pasé como concejal y presidente del
consejo y le pidieron que me respetara eso le digo a ustedes
cuando una persona sea condenada fue por qué porque fue
culpable de sus hechos pero todos merecemos respeto con todo
respeto para ustedes, voy a finalizar presidente dándole los
agradecimientos porque merecemos respeto, colegio
tecnológico vea yo tengo aquí en los planos y le voy a decir
lo siguiente lo que hablaban con todo respeto allá los
amigos sabe qué pedimos nosotros que para entrar a miradores
de la UIS lo que ustedes dicen muy difícil, no por la obra
que se esté haciendo y por lo que se va a hacer en el
Tecnológico de Damaso Zapata sino porque no existe autoridad
que le ayude a la administración porque son de la
administración lo que dijo allá el señor finalizando no
vemos la policía y no vemos los alferes tiene toda su razón
ahí tiene toda su razón pero una inversión de
$35.000.000.000 (TREINTA Y CINCO MIL MILLONES DE PESOS) 25
al INEM, 11 al Santander creo, invirtieron una plata
bienvenido Yo estoy esperando todavía para que se construya
el colegio del barrio el cristal que lo va a hacer el
próximo Alcalde que creo que renunció aquí parece que es
Gabriel la misión no estuve aquí en su renuncia estaba en
otro sector pero creo que el colegio sí lo van a dejar para
el próximo año Dios quiera que el próximo año quien llegue
como candidato a la alcaldía y gane y los honorables
concejales que estén aquí dejen aprobado el presupuesto para
yo ver el colegio del barrio el cristal, presidente y
honorables concejales que el Dios y la Virgen, que Dios y la
Virgen les dé sabiduría a los que quieren aspirar y llegar
donde quieren llegar y Dios y la Virgen y la gente de los
bumangueses Dios quiera que los elijan hasta donde ustedes
piensan llegar o pensamos llegar, pero hay que hacerlo con
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moral con respeto y sin hablar mal de la gente, señor
secretario de infraestructura dr Iván Vargas no se preocupe
que el poderoso lo cuida usted y usted ha hecho las cosas
muy bien y lo que digan del alcalde ha hecho las cosas
también que dice gobernar es hacer, ese es el eslogan de él
esperemos que termine los 160 días y qué pasará en el año
2024 y quienes llegan aquí si es gobernar hacer o hacer es
gobernar que Dios los bendiga a todos mil gracias.

PRESIDENTE: Gracias a ustedes señor Edwin Herrera concluimos
la sesión informal dejando la constancia que desde la mesa
directiva y de este en este periodo somos o aplicamos la
democracia y escuchamos a la ciudadanía 40 minutos
contabilizados utilizamos el día de hoy en este informe de
gestión para que intervinieran los siete líderes o amigos o
ciudadanos que manifestaron sus problemáticas o su opinión,
también le solicitamos obviamente al secretario de
infraestructura que le dé respuesta a la inquietudes de
ellos como bumangueses y como líderes preocupados de todas
las situaciones manifestadas por favor señor secretario
hagamos la verificación del quorum.

SECRETARIO: Verificación del quorum señor presidente:

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: presente

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: (No respondió al llamado)

JAVIER AYALA MORENO: (No respondió al llamado)

LUISA FERNANDA BALLESTEROS CAÑIZALES:(No respondió al
llamado)

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: presente señor secretario

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: Presente señor secretario,
presente

FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ GAMBOA: (No respondió al llamado)

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: presente señor secretario

WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES: presente secretario

LEONARDO MANSILLA ÁVILA: presente

NELSON MANTILLA BLANCO: presente

SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA: presente

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente
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WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ: (No respondió al llamado)

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: Presente

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO: (No respondió al llamado)

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: presente

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO: (No respondió al llamado)

Señor presidente le informo que el llamado a lista lo han
contestado once honorables concejales existiendo quorum
decisorio y deliberatorio

PRESIDENTE: existe, existiendo quorum decisorio y de
liberatorio vamos, ¿algún concejal más?

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
presidente yo una moción

PRESIDENTE: va a ser una moción la concejal y ya un segundo
regáleme un minutico al secretario tiene el uso de la
palabra para moción

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
presidente es para sugerir que el secretario de
infraestructura le responda primero a las intervenciones de
la sesión informal a las veedurías que estuvieron presentes
sobre todo Damaso Zapata y luego si intervenimos los
concejales hoy perdón y luego si no responde a nosotros los
concejales Gracias presidente

PRESIDENTE: Perfecto entonces

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
presidente presidente un minuto,

PRESIDENTE: 30 segundos

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: Para
complementar lo que su señoría expresó vamos a con apoyo
suyo señor presidente el concejal Cristian Reyes y el
concejal Carlos Barajas vamos a radicar esta semana un
debate de control político señor secretario que sea única y
exclusivamente sobre el tema Damaso Zapata que se cite a la
administración municipal, secretaría de infraestructura para
hablar únicamente de Damaso Zapata en donde vamos a buscar
que en este control político se revise temas como las
responsabilidades del contratista y compromisos por parte de
la Administración municipal es un trabajo que vamos a hacer
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en equipo con el concejal Cristian Reyes señor presidente
muchas gracias.

PRESIDENTE: Así es concejal invitamos a la veeduría que nos
remitan las inquietudes que tengas, que tengan las preguntas
y las anexamos a ese debate control político que estaremos
radicando por más tarde yo creo que mañana a ver si
alcanzamos todavía difícil agendarlo entonces vamos a darle
el uso de la palabra al secretario muy importante darle ya
que nos están esperando y acompañando toda la mañana los
veedores y los diferentes ciudadanos que sean resueltas sus
inquietudes lo único sí es que muchas se repiten varios
concejales hablaron del mismo tema todos casi que se
pronunciaron frente al colegio y los intervinientes también
entonces pues una sola respuesta para todos pero que sea muy
puntual frente a las inquietudes secretario tiene el uso de
la palabra por 20 minutos

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Gracias presidente como lo
recomiendan voy a darle respuesta en primera instancia a los
líderes que hablaron creo que los conozco a todos, no, los
conozco a todos, he estado reunido con ellos en varias
reuniones , muchas y para empezar con el Damaso Zapata pues
quiero decirles que estamos en el proceso y aquí uno siente
que ya esto se volvió campaña politiquera ya todos están
encampañados entonces todos cogen al Damaso de caballito de
batalla y no saben que esto lleva un proceso de tres años
llevábamos con el Damaso Zapata que es un proyecto
hermosísimo y que yo voy a hacer el primero en que este
proceso continúe, entonces para ser más concreto las mesas
de trabajo que ustedes piden ahí estaremos muchas veces yo
no estoy pero estoy totalmente enterado y lo de la cancha lo
vamos a solucionar, los temas de mallas hay cosas de
especificaciones técnicas que yo quiero decirles que si fue
esa especificación pues el contratista lo hizo bien hay
cosas que hizo mal hay cosas que ha arreglado cosas que
faltan y seguiremos hasta las últimas consecuencias eso
cuando dicen que apliquemos las pólizas como si aplicar las
pólizas fuera así de sencillo eso tiene su complejidad y por
eso yo los invito a que continuemos pero lo que sí les puedo
decir es que la fase uno que ya la que, que ya estén, ya se
terminó la fase dos que le hagamos ese seguimiento desde
ahorita que está empezando para que todos vayamos de la mano
y no lleguemos como pasó en la fase uno que llegaron fue al
final a dar palo y a decir esto lleva Vuelvo y repito dos
años entonces cuenten con la secretaría para eso, cuenten
pero el camino hay que seguirlo
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INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN: una
moción de procedimiento presidente

PRESIDENTE: Tiene el uso la palabra para moción

INTERVENCIÓN DEL H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Gracias presidente secretario realmente lo que quieren la
veeduría los diez mil Implicados en el tema son respuestas
precisas usted dice lo de la cancha lo vamos a solucionar
hay dos solicitudes tanto el café Madrid como el colegio por
favor dígales Cómo se va a solucionar, eso es lo que
necesitan saber.

PRESIDENTE: Les pido un favor no utilizamos las mociones
para hacer intervenciones yo les doy la intervención, yo les
doy la intervención claro que sí concejal siempre le damos
la palabra tres, cuatro, cinco, seis veces nosotros se la
damos solamente pues lo que le dije al principio la
recomendación porque no es una exigencia, pero sí ser muy
puntuales con las respuestas secretario continúe tratemos en
lo posible no interrumpir.

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Que esa es la puntualidad y la
claridad que quiero dar, pero yo no soy ni juez ni puedo
determinar ciertas cosas o sea a eso es el camino que
tenemos que, que recorrer, pero aquí nada es verdad nada es
una verdad absoluta porque la concejala Marina dice que la
cancha está mal eso no es una verdad absoluta es que ese es
el problema de nosotros que aquí dicen usted ladrón entonces
ya , no, por favor

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Presidente excúseme necesito una moción o una réplica con
este secretario

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO: para
una moción de procedimiento

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
yo no estoy diciendo es que vaya mire la cancha

PRESIDENTE: Concejal lo que dijimos… es una persona técnica,
técnica no entre en el juego político Sí y lo mismo la
concejal no entremos en el debate uno a uno porque si no
también nosotros concejales entramos tratemos de ser lo más
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técnico posible y dar la claridad que es lo que necesita la
ciudadanía entonces continúe arquitecto

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Por eso es que técnicamente lo
que le estoy diciendo yo hago el acompañamiento y a eso me
puedo comprometer pero yo aquí no me puedo comprometer a que
voy a cambiar la cancha ni puedo decir que está bien o que
está mal, eso lo define un equipo pero me comprometo a
hacerle seguimiento, mal haría yo a quien decir que sí voy a
cambiar todo yo no puedo engañarlos tengo que decirle la
verdad y siempre se los he dicho en la cara yo acompaño eso
en el tema de la cancha en el tema de las especificaciones
presidente porque es que aquí se ha dicho pídeme terminar
que los elementos que los materiales con lo que se hizo son
de pésima calidad usted con una visita ocular puede
determinar eso de por Dios no le hagan daño a la ciudad no
le hagan daño al tecnológico no utilicen a la gente para
esto, no los utilicen ellos llegaron al final del proceso,
Yo lo único que me comprometo es acompañar ese proceso para
que salga lo mejor posible eso es lo que estoy diciendo,
pero a mí me toca decir la verdad yo no puedo aquí para
sacarme partido puedes decir que sí y tal, no tengo que
trabajar con la verdad y esa es la que me ha y esa es la que
me ha mantenido aquí estos tres años y medio la verdad,
entonces qué les puedo decir esa primera fase que
continuamos con ese proceso que ustedes quieren en el debate
de control político lo profundizamos, pero que me acompañen
la fase dos que ya arrancó que es importante que ustedes se
involucren como lo decía la líder que necesita que la
carrera diez haya presencia policial, haya presencia de
tránsito todas esas cosas son lo que yo necesito pero aquí
nadie puede decir que es que porque vio la malla reventada
entonces la malla no cumple la especificación por favor
seamos responsables con lo que decimos porque eso le hace
mucho daño a, a nosotros mismos a Bucaramanga entonces con
eso me comprometo con el Damaso Zapata también hacían la
pregunta de el empréstito quiero decirles ya está

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS presidente
de la moción

PRESIDENTE: Qué clase de moción

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
De aclaración sobre lo que está diciendo el secretario, en
el pasado acá en una plenaria se había comprometido a hacer
efectivas las pólizas incluso con usted presidente se había
comprometido a eso hoy nos está diciendo otro tema entonces
le quiero solicitar que vea esto que estoy haciendo es un
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derecho de petición se comprometa a darnos el informe
técnico de cumplimiento de contrato porque si ustedes
consideran que el contrato se cumplió, el error estuvo en el
diseño planeación si consideran que se incumplió pues ahí
está la póliza pero por favor denos ese informe técnico esto
es un derecho de petición o sea le corren los tiempos de ley
para que por favor me lo entregue

PRESIDENTE: Vamos a hacer una cosa al finalizar si alguien
más de los concejales tiene inquietudes frente a las
aclaraciones o las respuestas del arquitecto les damos dos
minutos más a los concejales finalizando, para no
interrumpir entonces no interrumpamos por mociones al final
cada uno va a tener sus conclusiones y cerramos el informe
del día de hoy continúe arquitecto

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Repito a eso me comprometo lo
repito a ustedes los líderes que los he visto preocupados
por el por el Damaso Zapata se está haciendo el estudio
técnico para revisar qué es cierto y que no es cierto qué se
puede aplicar eso de aplicar las pólizas no es porque yo
diga no apliquemos pólizas eso tiene un procedimiento eso no
es así entonces compromiso, acompañamiento veeduría en la
fase dos por favor desde ya para que para que la fase dos
quede bien sí? y la fase tres lo que vamos a dejar
proyectado lo que vamos a dejar en obra porque no alcanzamos
obviamente a terminarlo en la empresa el empréstito está
listo está en una fiducia se va a hacer convocatoria pública
en SECOP DOS para los $45.000.000.000 (CUARENTA Y CINCO MIL
MILLONES DE PESOS) del Damaso Zapata Con eso que se adjudica
a final de septiembre la inversión del Damaso Zapata va a
llegar alrededor de unos $75.000.000.000 (SETENTA Y CINCO
MIL MILLONES DE PESOS) díganme si esa no es una hoja de ruta
espectacular para el colegio público Damaso Zapata y todo el
colegio diseñado en fase tres que le queda el próximo
alcalde llegar y contratar los otros edificios que ustedes
mismos han proyectado de que se encuentran en total abandono
y que necesitan cambiarlos es que aquí quieren poner palo en
la rueda perdón, perdón pero es que quieren es poner palo en
la rueda y critica y critica y critica y critique vayan y
hagan a ver cómo es, comunidad ese es el compromiso, así,
clarito eso con relación al Damaso Zapata señor presidente y
yo sí quiero decirle a Diana quien la conozco personalmente
bajé con la contraloría con la contralora en persona al
parque ferrocarril, el parque ferrocarril la comunidad pidió
una canaleta porque el agua la canaleta ya está hecha, la
canaleta ya está hecha la contralora puede dar fe de eso he
tenido más de 20 reuniones con Diana y todo se vea
solucionado entonces yo quiero dejar eso clarito y con
nombre propio Diana se le ha hecho absolutamente todo lo que
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se le ha pedido quiero que vayan a ese Café Madrid oiga la
cancha los alrededor de la cancha conocen el urbanismo que
se hizo en los alrededores de la cancha Café Madrid? eran
nos polverares Y eso quedó divino espectacular lo digo con
orgullo porque es que no puede haber, no puede haber tanto
ataque , a mí me da pena pero yo ya ya me tengo que tengo
que defenderme porque la verdad , la verdad hemos hecho
mucho por esta ciudad me siento orgulloso de hacer esto por
esta ciudad entonces presidente con esto le respondo a la
comunidad y empiezo a contestarle a los concejales,
concejal, así el alumbrado café Madrid hemos hecho de todo
allá no lo tienen vandalizado vamos a hacer un cableado
aéreo para para que no nos lo vandalicen y esto lo
vandalizan porque allá hacen esto piques y vainas de esas
que ya están identificados y por eso pretenden vandalizar,
el alumbrado de la de la Virgen la Cemento fue una obra de
este gobierno el alumbrado entre la entre Colorados entre la
cemento y colorados nos lo vandalizaron hace como unas tres
semanas y ya lo arreglamos también para brindar seguridad,
entonces comienzo con los, con las respuestas a la, a los
concejales el concejal Antonio pues Damáso Zapata que ya
está claro y seguiremos en las mesas y en la control
político si se da el contrato de señalización un contrato
importantísimo las cebras rojas es lo poco que que respeta
la comunidad es ver esas cebras rojas yo creo, yo creo que
eso ha sido un éxito total y tengo que decirle al concejal
Antonio que se retiró , no está, pues yo creo que no le
contesto el contesto al concejal le contesto por escrito lo
que no alcance a contestar mi equipo está tomando nota y le
contesto por escrito, el concejal Luis Ávila no está le
contesto por escrito, la concejal Marina habló de, del
Damaso Zapata y habló de supuestamente porque esa es la
palabra en moda ahora no entonces lo atacan a uno y dicen
supuestamente hay corrupción entonces supuestamente entonces
con esa palabrita lo pueden atacar a uno y uno tiene que
quedarse calladito y no puede defenderse porque como es un
de un servidor público entonces agache la cabeza papito
porque es que concejal tiene la razón con el supuestamente,
entonces quiero decir de que ese trabajo de 757 obras no es
fácil y sí, hay obras que toca suspender hay obras donde los
contratistas aquí lo he repetido mil veces salen malos,
salen buenos y en 757 obras pues ese ser, esos son los gajes
del oficio pero seguiré hasta el último día porque ese fue
el mandato que me dio nuestro alcalde Juan Carlos Cárdenas y
hasta el 31 de diciembre trataré de terminar todas las obras
y no dejaremos elefantes blancos y lo que quede por terminar
dejaremos los recursos para que el próximo alcalde lo logre
terminar, concejal Nelson ya le dije de la de la vía Chimita
da Él me habló de la Camacho Carreño del puente de la novena
ese puente se va a demoler ya se le hizo el estudio esa es
una, es un puente donde es cama de indigentes donde nadie
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pasa por ahí y aquí en Bucaramanga al ser estas vías tan
cortas pues nadie sube unas escaleras para pasar dos
carriles entonces lo que vamos a hacer ahí es un buen
espacio público una buena cebra para que sea incluyente para
que pueda pasar una abuela, un abuelito, un niño, una
persona en silla de ruedas, porque este puente peatonal pues
Imagínese subir cincuenta escaleras y otras cincuenta para
bajar en un tramo de un perfil vial de cuatro carriles esto
ya está contratado y esto le va a cambiar la vida a todo ese
sector porque se va a unir con el, con el el proyecto del
centro de la ciudad y va a quedar espectacular, también me
dijo el convenio del ejército este este convenio la verdad
importantísimo porque vamos a trabajar tapa-huecos pero solo
en el sector Norte comuna una, uno, dos solo en el sector
Norte con el ejército lo firmamos esperamos empezar a
mediados de agosto estamos siendo la, estamos haciendo la
convocatoria para el combustible y el ejército pone toda la
maquinaria que el ejército ya la tiene aquí por información
que tengo entonces este va a ser un proyecto muy importante
para rematar esta administración, concejal Carlos hermano yo
me mamé, de sus denuncias estoy mamado porque así no es
usted me dijo que yo me iba a ir a la cárcel y yo sí le digo
a usted cuando los entes de control digan que no espero que
usted se retire de la política, espero que usted se retire
de la política porque así no es hermano usted no puede jugar
y usted no puede si aspira a un cargo público no puede jugar
con el sueldo y no puede hacer de este espacio su campaña
política, entonces si va a aspirar renuncie hermano se lo
digo de verdad se lo digo por qué porque usted Yo trabajé
con el ingeniero Rodolfo Hernández se lo tengo que decir
aquí a todos, usted viene Rodolfo Hernández, usted viene de
Rodolfo Hernández no lo niegue, entonces los dos seríamos
socios los dos seríamos corruptos, entonces yo sí le tengo
que decir a este concejo y le tengo que decir a usted

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
presidente una moción de respeto. Por favor por favor por
favor no, de una de una vez.

PRESIDENTE: Al final lo responde concejal

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
muy respetuosamente secretario de verdad muy respetuosamente
Yo aquí le mostré unos documentos, documentos que muestran
cosas que yo he afirmado no son opiniones son hechos dónde
está su firma, donde está su firma entonces en lugar de
hacer diatribas políticas y que quién viene de quién yo soy
del partido verde competí incluso con el partido de Rodolfo
para que lo sepa entonces le pregunto a usted si lo que yo
mostré es un documento falsos si es mentira lo que yo mostré



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02
Fecha:

JULIO DE
2017

Código:
CPOL-FT-01

Serie:
Página 55

de 62

FOLIO 55

por favor respetuosamente aténgase a lo que aquí se le está
diciendo

PRESIDENTE: continúe secretario

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Pues Carlos le tengo que decir
que no, es totalmente falso y por eso le tengo que decir lo
que le tengo que decir porque usted me ha dicho que yo me
voy a ir para la cárcel, y se lo digo así en la cara y a los
ojos y espero que renuncie cuando la contraloría diga que
todo lo que está diciendo es falso, entonces esto concejal
Carlos Parra le tengo que decir que los documentos que usted
dice no sé dónde lo saca en SECOP DOS están montados la
estructura de la empresa la que se adjudicó el contrato de
la canalización de la Flora que lo hicimos con el alcalde
Juan Carlos Cárdenas nos dimos la pela de hacerlo por qué
porque estas comunidades llevaban diez años sufriendo cada
vez que hay un, que hay una lluvia nosotros estuvimos en la
última avalancha yo estuve ahí presente por eso lo puedo
decir con conocimiento de causa allá no lo vi a usted
concejal Carlos y lo invito a la obra lo invito a que
vayamos a la obra yo lo llevo para que la comunidad no lo
abuchee va conmigo y ve el avance de la obra es que esto no
puede ser así en papeles, es diciendo y haciendo de verdad
lo invito a concejal Carlos Parra que vayamos los dos lleva
un tres por ciento avance la obra va muy bien y ya duermo
tranquilo porque es que el problema es que cuando llovia
presidente yo no dormía tranquilo, se moría alguien y a
quién le echaban la culpa secretaria infraestructura inepto
entonces vienen los palos en la rueda, vienen los palos en
la rueda pero entonces ya uno conoce cómo es esto y el
compromiso de la ciudad si es el los que se ponen la
camiseta los que aguantan el palo de la de la ciudad
diciéndole que ladrones que se roban la plata Que? no sé qué
no ahí están las obras con complicaciones Claro que sí
concejal Antonio me hizo un video allá en monterredondo esta
obra no se termina vayan a monterredondo a ver cómo está ese
parque, el salón Wilches se burlaron de mí cuántas personas
porque el alcalde con responsabilidad me había dicho o
termina eso se va, vaya visiten el salón wilches y cómanse
un perro en Libardóg Para que vean la belleza de parque
dificultades Claro que sí tenemos dificultades señor
presidente, claro que sí todas usted ha sido muy crítico
conmigo hemos tenido encontronazos fuertes pero entonces qué
me retiro? ¿Me retiro Danovis? por eso
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INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
presidente, presidente una moción por favor presidente una
moción

PRESIDENTE: Tiene 30 segundos

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
Venga presidente no cojamos esto de relajo y de, irrespeto
por encima, por encima yo les pido el derecho que tenemos de
hacer control político está el respeto a los seres humanos
yo le todo el mundo tiene derecho a señalar pero no acoger a
piedra a nadie respetemos presidente no interrumpa Iván
presidente le pido el favor que eso terminara Iván de hablar
y no permita que alguno se pongan de ruana esto presidente

PRESIDENTE: Mire yo les pido a todos los concejales el
secretario los escuchó todo lo que dijeron hasta de
presuntamente corrupto y lo y le han dado hasta con la tapa
del inodoro dice la, el refrán le han dado Con toda al
secretario él tiene derecho también en la democracia es eso
pues a intervenir a contestar con respeto obviamente con
respeto a todos los concejales porque está la junta
directiva de la ciudad la representación de los Bumangueses
con respeto secretario pero usted tiene derecho también a
defenderse y le pide a los concejales que no interrumpamos y
lo mismo a la ciudadanía que nos acompaña silencio concluya
de las respuestas Ese es el debate defiéndase que también
esto es un derecho en Colombia

INTERVENCIÓN DEL SECRETARIO DE INFRAESTRUCTURA ARQUITECTO
IVÁN JOSE VARGAS CÁRDENAS: Gracias presidente y no para
cerrar concejal Carlos Parra y concejal Danovis no hagan
campaña con los impuestos de los Bumangueses eso sí es
corrupción y eso sí se ve muy mal. Gracias Señor Presidente.

PRESIDENTE: Bueno entonces ahora sí los escucho yo puse unas
reglas del juego vamos a dejar las claras para todos, aquí
hablaban de coaliciones en el congreso funcionan igual y el
partido verde es coalición de gobierno de Gustavo Petro o
no? cierto aquí hay coaliciones y eso es normal en el tema
político entonces las reglas del juego es dos minutos sea la
coalición de un lado sea la coalición del otro, dos minutos
y no damos más prórrogas de tiempo vale? listo con respeto y
y finalizamos, tiene el uso de la palabra concejal Carlos
Barajas, Marina Arévalo dos minutos todos sí

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
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Se lo cedo concejal Marina siga tranquila primero las damas

PRESIDENTE: ¿Y qué más va a intervenir en esta última
sesión? Danovis listo iniciamos

INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO:
Qué bonito presidente cuando le dan a la palabra con
estrategia porque esperan que uno hable para luego sacar los
garrotes allí afuera hay como eso aquí afuera ya todo
garrote pero el presidente yo ni quiero decirle algo a mí me
me llama la atención, la ni siquiera tengo la palabra para
llamarlo no sé el cinismo para pasar por encima de un ser
humano, si Iván usted decía ahorita algo me voy preguntó? y
le respondieron ya le firmó a Martín pues que sean los
organismos de control los que respondan pero aquí ahorita me
dijeron que yo no podía aplaudir y qué bonito que se pararon
los ciudadanos a decirle a usted que las cosas están
haciendo bien yo sí quiero dejarle la constancia a
presidente, Iván hay cosas por mejorar necesitamos corregir
cosas y hemos avanzado mucho pero a la constancia queda y
eso la espinita toca sacarla, la constancia queda y usted
tiene la mea culpa también porque usted ahorita dijo que fue
de la Administración anterior y eso la mea culpa es que la
administración anterior la maquinaria amarilla no llegó a
los corregimientos no vinieron obras de mitigación, ni pozos
sépticos, ni alcantarillas, ni placa-huellas como si fuera
un extraño, ni se corrigió la cubierta del Cote-uribe, ni
nos va a entregar usted la, el diseño de la cafetería del
santo Ángel, ni se va a cambiar la red de alcantarillado
del colegio INEM eso no se hizo en la administración
anterior se hizo en esta administración y se valen las
críticas y se valen el control político, claro que se valen
presidente treinta segundos pero también se vale reconocer
que las metas del plan de desarrollo por el que votamos
diecinueve concejales están cumpliendo y ojalá presidente
diéramos una pasada por la casa búho y viéramos cómo quedó
bonito, donde hoy muchos niños que con quién dejarlas están
allá quedándose siendo guardados de forma segura presidente
muchas gracias uso la palabra

PRESIDENTE: El uso la palabra dos minutos no nos salgamos de
ese tiempo Marina concejal Marina Arévalo

INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURÁN:
Gracias presidente, bueno José si me puede ayudar con la
foto que le envié señor secretario de infraestructura
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lamento que usted no tenga el coraje y la responsabilidad
mire ese material que usted está viendo en esta fotografía
lo tomamos con el concejal Antonio Sanabria de la cancha del
instituto Damaso Zapata y usted viene hoy a decir que no es
sabe que en qué condiciones se han caído se han raspado y ha
habido accidentes de los cuales la responsabilidad recae
sobre la administración son piedras efectivamente y sabe qué
dijo el contratista a la veeduría utilizan la cancha que
poco a poco se van familiarizando con ella no señor así no
es, siguiente claridad Y es que si usted responde con la
verdad pues usted será un funcionario responsable pero es
que usted no responde con la verdad aquí nos ha dicho que
para correr las pólizas de cumplimiento en este caso de
incumplimiento se requiere de un proceso pues bien que dice
nuestros apoyos jurídicos en el folio dos usted dice que ese
contrato de la primera fase terminó el tres de noviembre del
2022 el cuatro de noviembre usted ya debió haberle declarado
declarado incumplimiento y en consecuencia hacer una
citación con los responsables de la póliza de garantía de
este contrato y señalando el objeto del incumplimiento
iniciar el proceso para correr las pólizas de garantía de
esta obra que vuelvo y repito mire la veeduría se fue triste
de pensar de qué forma usted evade y usted cree que un
secretario al que las veedurías tuvieron que en tutelar es
un secretario responsable que le está contestando a la
comunidad no el que está convirtiendo esto en debate de
control político es usted porque en mi caso no tengo ninguna
aspiración política hasta el último día que esté aquí
cuidare los recursos de los bumangueses.

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra dos minutos del
concejal Carlos Parra, entonces el concejal Wilson Danovis
listo

INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES:
Gracias presidente, pues no responder muy tranquilamente a
Ivan quien tiene y maneja los impuestos de los bumangueses
es la alcaldía en primera medida y la gente está preocupada
por la forma en que se manejan a veces estos impuestos
nuestra labor siempre va a ser control político y vigilancia
estos recursos y la gente de verdad se siente estafada con
lo que pasó en el Tecnológico ósea no debieron pues haber
hecho estas obras de una irregularidad tremenda y es que
fuimos allá yo caminé el tecnológico y ver las mallas
algunas rotas en un sector entrada a la cancha y ver que eso
era una mano de piedra lo que estaba no era lo que era antes
porque yo conocí la cancha del tecnológico cuando funcionaba
antes de esa intervención y era completamente diferente a la
cancha que hay hoy allá desmejoró de una forma terrible esta
calidad del terreno de juego, entonces ahí está pasando algo
igual que la cancha de básquetbol que está en la parte de
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atrás de la cancha de fútbol no hay una reja se cayó
completamente la reja y eso no lleva Más allá de dos, ya que
es perdón siete ocho meses entonces eso me genera mucha
preocupación la gente me decía es que aquí habían unas
canchas reglamentarias para jugar basquetbol habían dos
canchas ahora quedó solo una y luego el teatro lo tumbaron
para ahorrar gasto para que rindiera más el dinero para qué
pero lo tumbaron y hoy los estudiantes, los estudiantes de
esta promoción 2023 no van a tener un sitio donde graduarse
dónde hacer sus reuniones no está el sitio y eso debido y se
debe a una mala planeación de la obra y hoy las veedurias
siguen preocupadas entonces lo de nosotros no es invento es
una realidad también es una realidad los documentos que
están en la cámara de comercio que dicen que la hija de
Martín Tavera es la dueña de esa empresa que hoy está ahí
dentro de ese contrato con el diez por ciento son documentos
Gracias presidente

PRESIDENTE: Bueno perfecto le voy a dar cinco minutos al
concejal Leonardo Mansilla que él no ha intervenido en toda
la sesión entonces siendo justos tiene cinco minutos

INTERVENCIÓN DEL H.C. LEONARDO MANSILLA ÁVILA: Gracias
presidente saludar de nuevo a todo el mundo igual no voy a
utilizar los cinco minutos ya creo que hay suficiente
ilustración con todo lo que hablaron, arquitecto Ivan acá
si se está haciendo política ya estamos en elecciones y, y
hay unos que utilizan los micrófonos para hacer política
porque no conocen ni los barrios de Bucaramanga entonces les
toca desde acá pero bueno, eso por encima de lo que se
vengan o hablemos eso no importa reconocer el trabajo que la
administración y su secretaría en cabeza suya ha venido
haciendo también hay que decir que lo del, lo del Damaso
Zapata pues se han tenido inconvenientes pero esperamos que
en ese debate de control político ya cuando venga y se haga
ya esté todo subsanado y no tengamos que decir sino que se
arregló todo yo sí le vengo a pedir es por mi comunidad
arquitecto, me gusta ser más propositivo que venir acá a
colocarle la, el palo de la rueda cualquier contrato que se
hace o mirando que está mal para hablar mal de la
administración, colóquele los ojos a la comuna ocho allá se
han hecho buenas obras y se están haciendo pero hace falta
bastante es una comuna de estrato uno y dos lo que siempre
le he pedido poder o reparchar o repavimentar el pedazo que
nos hace falta del barrio Los Canelos y el barrio Colombia
porque en épocas de invierno se nos está filtrando el agua y
las casas del barrio Colombia se están llenando de agua y no
queremos que pase lo del barrio Cordoncillo dos. Y por
último la quebrada la guacamaya coloquémosle el ojo a esa
quebrada para que el próximo alcalde pueda llegar a
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canalizarla yo sé que si dejamos los estudios previos eso se
puede hacer muchas gracias presidente

PRESIDENTE: El uso de la palabra para concejal Carlos Parra
y finalizamos con la concejal Silvia

INTERVENCIÓN DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS:
Le respondo con tranquilidad secretario hay cuatro procesos
en este momento un proceso en la fiscalía, un proceso en la
procuraduría, un proceso en la contraloría tal vez municipal
y un proceso acá de un debate de control político que
citamos con ese propósito específico que yo espero que el
consejo no evada, en el proceso de la fiscalía la
procuraduría pues son entes del nivel nacional pero hay que
decirlo también la contraloría fue elegida aquí por una
mayoría de concejales qué tranquilidad le va a dar uno eso y
sabemos la historia de los órganos de control eso sí no
tiene usted que ocultarlo aquí hay una verdad y es que ese
documento lo firmó usted y tomaron una decisión de enviar a
dedo a una empresa vinculada a los clanes que si son los
clanes que han hecho estragos en la contratación del
departamento pero ni siquiera sobre el Tecnológico quiero
responderle yo, sino que quiero que usted mismo vea y usted
del pasado se responda cuál fue su compromiso el cual con
vehemencia está diciendo otra cosa aquí completamente
diferente y veamos qué nos dijo usted antes, digámoslo
directamente, si José si puede proyectar por favor, “y
repito mi compromiso hasta el final en el arreglo de la
cancha en el arreglo de las luminarias en el arreglo de los
canales de hecho esta semana están los contratistas en el
Dámaso Zapata y van a seguir arreglándolas las, las
inconsistencias o el listado dependientes que hayan de a eso
me comprometo Y si hay que llegar a las pólizas pues llego a
las pólizas pero en ese momento está el contratista
haciéndolo por su voluntad los arreglos eso quiero dejarlo
totalmente claro aquí esto es de la fase uno” Ah clarito
entregaron, liquidaron, pagaron eso no pasó hoy la cancha
todo lo que se denunció sigue igual usted dijo no eso lo van
a arreglar no lo arreglaron y su compromiso fue incumplido
secretario esto no es campaña porque yo llevo años
investigando la contratación en la secretaría de
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infraestructura este es mi trabajo y a usted así les
incomode voy a seguir haciéndolo, gracias presidente

PRESIDENTE: Perfecto terminamos con la concejal Silvia
Moreno dos minutos

INTERVENCIÓN DE LA H.C. SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA:
Gracias, arquitecto le recomiendo por favor alumbrado
público en la cancha Nápoles pues pues porque muchos
compañeros acá hemos dicho de que esos espacios pues son de
sanos esparcimiento en familia interesante que esta cancha
tenga el respectivo alumbrado público Gracias señor
presidente por el uso de la palabra

PRESIDENTE: Concejal me permite informarle que la cancha
Nápoles ya fue arreglada Yo estuve allá si no fue que se
robaron el cableado nuevamente el fin de semana pero allá
jugamos una final la semana pasada no, no, no, no, no, no es
para dejar la claridad y yo llamé al secretario llamé
alumbrado pasamos la PQR como se debe hacer el presidente de
la junta había una final de fútbol y se jugó el viernes
pasado pero válida claro esa es nuestra labor muy válida y
claro el reconocimiento pero sí ya fue arreglada, Ojalá no
se vuelvan a robar el cable porque sí la evidencia fue que
se habían robado el cable en los postas que son altísimos yo
también muy rápidamente secretario para darle el informe
Quiero solicitarle el tema que que hemos trabajado sobre el
reparcheo en el barrio la Joya venimos, yo vengo desde que
llegué al concejo pidiéndole a varias comunidades y el
reparcheo del Barrio La joya está terrible las vías y le fui
ponente ese proyecto de acuerdo necesitamos que esa es el
barrio quede urgente con ese reparcheo, lo mismo el que, el
reductor de velocidad y también estuve esta semana en
corregimiento tres Pedregal proyecto que le fui ponente y ya
están haciendo la placa huella Entonces vamos a darle el
uso de la palabra para que concluya usted si así lo desea
las intervenciones sino pues por escrito como lo establece
el reglamento listo por escrito entonces a los concejales
que no se encuentran presentes se le hará llegar sus
respuestas hemos concluido con este punto el orden del día
señor secretario vamos a proseguir por favor

SECRETARIO: Quinto punto del orden del día señor presidente
lectura de documentos y varios le informo que no hay
documento de comunicaciones por leer
sexto punto del orden del

PRESIDENTE: Sexto punto para el día de mañana
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SECRETARIO: Proposiciones y asuntos varios no hay
proposiciones ni solicitudes de la palabra por lo tanto ha
sido agotado el orden del día señor presidente

PRESIDENTE: Se ha agotado el orden del día damos por
terminada la sesión del.

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en
archivo de voz computarizado a la fecha.

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria.

El Presidente,

JAVIER AYALA MORENO

El Secretario

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO

Elaboró: William Fernando Acevedo Mayorga.
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